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керамічне будівництво

70 років будуємо Харків

www.instagram.com/trest_gs1/

www.facebook.com/gs1kharkov/

+38 057 715 61 13,  057 751 17 57

www.gs1.com.ua
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www.heat-pex.ua

СучаСні СиСтеми водопоСтачання, опалення та тепла підлога

тов «виРоБнича ФіРма ХітпеКС уКРаЇна»

м. Київ, вул. Виборзька, 104, оф. 309; тел.: +38 044 456 1099

Фото: житловий будинок на вул. Зодчих, 9

побудований Концерном «Поділля», м. Вінниця

Сонце вам рахунок 
не виставить!

Сонце вам рахунок 
не виставить!

www.ekotechnik.in.ua   ekotechnik.sales@gmaii.com   +38 067 223 43 77   +38 094 823 73 34

Сонячні станції для промисловості та бізнесу

Домашні сонячні станції під «зелений» тариф

Автономні (гібридні) сонячні станції

Енергоефективне будівництвоКЕРАМІКА

Енергоефективне 
будівництво
КЕРАМіКА
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Візитна картка «Мікромегас» – 

фасад і стіни з керамічної цегли!

спецвипускЕнергоефективне будівництвоКЕРАМІКА

Енергоефективне будівництво – одна з пріоритетних тем щорічних спец-
випусків «Будівельного журналу», який є інформаційним партнером різ-
них заходів за участю зарубіжних компаній. На фото: польська делегація 
Національної агенції з енергоефективності (КАРЕ S.A.) на Всеукраїнському 
форумі Фонду енергоефективності України 

«Будівельний журнал» представлений на всіх заходах, що про-
водяться провідними будівельними об’єднаннями з участю керів-
ників державних органів влади, народних депутатів і провідних 
експертів. На фото: голова профільного комітету Верховної Ради 
України Андрій Клочко під час зборів Будівельної палати України
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Буковинські керамічні традиції   
у висотних будівлях і таунхаусах

Нині перед усією Україною стоїть масштабне за-
вдання удосконалити містобудівну діяльність для 
покращення стану житлового фонду з дотриман-
ням високих екологічних стандартів. На Буковині 
здавна чудово вміють будувати з керамічної це-
гли. Гордість краю – колишня резиденція митро-
политів Буковини і Далмації, нині Чернівецький 
національний університет імені Федьковича, – 
велична споруда, внесена до Списку всесвітньої 
спадщини ЮНЕСКО. І нині чернівецькі будівельни-
ки дотримуються кращих традицій екологічного і 
енергоефективного будівництва. Сучасні житлові 
комплекси міста Чернівці приваблюють тим, що 
будуються з цегли, а точніше з поризованих бло-
ків Чернівецького керамічного заводу №3. 

каРкаСнО-каМ’яні Будинки кОМПанії «ПМк-76»
«ПМК-76»	є	лідером	на	ринку	будівництва	каркасно-кам’яних	

будинків	класу	комфорт,	які	нині	зводить	по	вулиці	Героїв	Май-
дану	і	по	вулиці	руській.	

–	Така	технологія	поєднує	традиційну	цегляну	кладку	і	залізо-
бетонний	моноліт,	що	забезпечує	довговічність	будівель,	–	роз-
повідає	генеральний	директор	компанії	Василь	Каглянчук.	

Для	закладання	пройомів	використовуються	керамічні	бло-
ки	–	майже	вдвічі	більші	за	рядову	цеглу,	завдяки	чому	зве-
дення	стін	значно	прискорилося,	і	будівельники	цінують	їх	за	
міцність,	легкість	і	швидкість	виконання	робіт.

ТаунхауСи Під БРендОМ Hodillywood
«ЗахБудКом»	 будує	 таунхауси	 під	 брендом	 Hodillywood,	

які	одночасно	зводяться	у	різних	селах	Чернівецької	області.
–	 Зареєстрований	 нами	 бренд	 –	 це	 двоповерхові	 будівлі	

з	мансардами,	які	будуємо	виключно	з	керамоблоків	Черні-
вецького	цегельного	заводу	№3,	–	наголошує	генеральний	
директор	компанії	Михайло	Акостакіоає.

Зручна	локація	–	від	центру	Чернівців	можна	доїхати	за	лічені	
хвилини,	розвинена	інфраструктура.	А	головне	–	в	добре	спроєк-
тованих	будиночках,	стіни	яких	з	керамоблоків,	проживати	буде	
комфортно	і	влітку,	і	взимку.	Ще	одна	перевага	–	земля	надаєть-
ся	тут	не	в	оренду,	а	у	власність,	а	це	означає,	що	добротний	це-
гляний	будинок	можна	без	жодних	проблем	передати	у	спадок.

МаЛОПОВеРхОВі Будинки дЛя ЗаМіСькОГО жиТТя
ЖБК	«Дім-Буд»,	що	об’єднує	три	будівельні	колективи,	спору-

джує	житло	у	Чернівцях	і	передмісті.	Нині	основні	роботи	прово-
дяться	у	селі	Чагор,	що	межує	з	містом	і	є,	власне,	його	продо-
вженням.	Тут	зводиться	ціле	містечко	з	4-поверхових	будинків.

–	Для	нас	принципово	використовувати	екологічну	будівельну	
кераміку.	Стіни	муруємо	в	1,5	блока	і	утеплюємо,	що	дозволяє	
не	лише	забезпечити,	а	й	перевищити		нормативи	з	енергоз-
береження,	–	розповідає	голова	кооперативу	Олександр	Янчук.

Перші	два	будинки	вже	здано	в	експлуатацію.	Серед	переваг	–	
не	лише	вигоди	заміського	життя,	а	й	зручне	проживання.

Житловий комплекс по вул. Руська м. Чернівці будує компанія «ПМК 76»

Таунхауси Hodillywood у с. Великий Кучурів Чернівецької обл. будує ТОВ «ЗахБудКом»

ЖБК «Дім-Буд» зводить чотириповерхові будинки у селі Чагор
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сучасна архітектура у просторі давнього міста
«Європейський	 квартал»	 –	 один	 з	 кращих	 житлових	

комплексів,	 який	 у	 центрі	 Чернівців	 зводить	 будівельна	
компанія	«Техно-Буд	Сервіс»	у	партнерстві	 з	 компанією	
«Кам-Транс».	 Спроєктовано	 його	 як	 будинок	 клубного	
типу,	 і	розташований	він	на	одній	з	найбільш	респекта-
бельних	 і	тихих	вулиць	на	вершині	пагорба,	з	якого	від-
кривається	прекрасний	панорамний	вид.	Безперечно,	це	
неабияка	 перевага	 для	 мешканців,	 та	 зауважимо,	 що	 й	
саму	 новобудову	 видно	 здалеку,	 і	 вона	 привертає	 ува-
гу	як	цікавий	зразок	сучасної	архітектури,	що	гармоній-
но	вписується	у	простір	старовинного	міста,	доповнюючи	
і	урізноманітнюючи	його	образ.	

Вишуканості	 фасаду	 надають	 великі	 заокруглені	 па-
норамні	 вікна	 із	 застосуванням	 легких	 алюмінієвих	 кон-
струкцій.	А	стіни	нижніх	поверхів	прикрашають	облицю-
вальні	італійські	гранітні	плити	кольору	чорного	графіту.

МаСШТаБний кОМПЛекС З уСіМа ЗРучнОСТяМи
Перша	 черга	 комплексу	 складається	 з	 п’яти	 секцій,	

кожна	з	яких	має	дев’ять-одинадцять	житлових	поверхів	
і	два	нежитлових	для	розміщення	обслуговуючих	компа-
ній.	Дві	секції	вже	здано	в	експлуатацію,	і	мешканці	го-
туються	до	заселення,	а	ще	три	здадуть	на	початку	на-
ступного	року.

Нині	 активно	 будується	 друга	 черга.	 Проєкт	 повністю	
проінвестовано,	тому	будівництво	йде	ритмічно,	за	планом.	

БудіВеЛьна кеРаМіка чеРніВецьких МайСТРіВ 
Будівля	такого	типу	вимагає	не	лише	професійних	не-

стандартних	 архітектурних	 підходів,	 а	 й	 високотехноло-
гічних	інженерних	рішень,	що	мають	забезпечити	високі	
характеристики	з	енергозбереження	та	екологічність	по-
мешкань.	Тому	уважно	поставилися	до	вибору	будівель-
них	 і	 оздоблювальних	 матеріалів,	 які	 відповідають	 стан-
дартам	здорового	життя.

Технологія	будівництва	–	монолітно-каркасна.	З	вибором	
стінового	 матеріалу	 не	 виникало	 жодних	 вагань	 –	 тільки	
керамічна	продукція!	А	точніше,	перевірений	часом	енер-
гоефективний	 поризований	 керамоблок	 Чернівецького	
цегельного	заводу	№3.	Адже	на	Буковині	здавна	будують	
саме	з	кераміки,	і	довіра	людей	до	цього	матеріалу	існує,	
так	би	мовити,	на	ментальному	рівні.	Тому	продукція	черні-
вецьких	майстрів	широко	використовується	в	регіоні!

Для	утеплення	фасаду	застосовується	екологічна	і	него-
рюча	мінеральна	вата,	технічні	поверхи,	де	ніхто	не	жити-
ме,	утеплюються	пінополістиролом.	А	все	оздоблення	фа-
саду	додає	комплексу	особливого	архітектурного	шарму.

www.tehnogroup.com.ua

«Техно-Буд Сервіс» має багаторічний досвід будівництва, реконструкції 
і ремонту доріг, шляхопроводів, водозахисних, берегоукріплювальних 
та інших гідроспоруд, промислових і рекреаційних об’єктів, житлових 
і комерційних будинків. Особливою гордістю є участь у спорудженні 
верхнього водоймища найбільшої в Європі Дністровської ГАЕС 
та об’їздної дороги навколо міста Чернівці. Нині компанія інвестує 
і будує елітний житловий комплекс «Європейський квартал». 
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За 10 років спільної праці – 
50 мільйонів керамічних цеглин

у	березні	2020	року	«Інтергал-Буд»	 і	«Слобожанська	Бу-
дівельна	 Кераміка»	 урочисто	 відзначили	 важливу	 подію	 –	
10	 років	 спільної	 праці.	 За	 цей	 час	 «СБК»	 спеціально	 для	
свого	надійного	партнера	виготовила	50	мільйонів	кераміч-
них	цеглин!	Саме	з	них	споруджено	більше	20	житлових	бу-
динків,	і	співпраця	компаній	продовжується	у	нових	проєктах.	

«Інтергал Сіті» – архітектура майбутнього
Такий	незвичайний	житловий	комплекс	будують	у	Печер-

ському	 районі	 столиці	 на	 вулиці	 Старонаводницькій	 у	 спів-
праці	компаній	«Інтергал-Буд»	 і	«СБК»	як	основного	поста-
чальника	керамічних	блоків	для	стінових	конструкцій.

Футуристичне	містечко	з	кількох	фантастичних	на	вигляд	
будинків	на	дніпровських	пагорбах	–	це	абсолютно	нове	ба-
чення	сучасного	житла	як	за	архітектурною	концепцією,	так	
і	за	інженерним	наповненням	та	інфраструктурою.	Ця	ново-
будова	знаменує	відхід	від	усталених	традицій	і	започатковує	
нові	стандарти	на	рівні	кращих	світових	зразків.	І	знаковим	є	
використання	саме	керамічної	продукції		«СБК»	як	матеріа-
лу,	з	якого	будують	майбутнє!

Будинок з цегли – це не лише надійно, а й 
престижно і статусно. Інвестори житлових 
комплексів бізнес-класу, як правило, дуже 
вимогливо ставляться до вибору житла. А 
керамічні блоки «СБК» якнайкраще під-
ходять для такого будівництва, тому що 
виготовлені з природного матеріалу на 
сучасному роботизованому підприємстві, 
їхні теплотехнічні та звукоізоляційні показ-
ники відповідають найвищим стандартам.

Greenville Park – в основі концепції 
цінності гармонійного життя

Компанія «НЕСТ» за роки своєї діяль-
ності збудувала в Києві понад 570 тис. 
кв. м бізнес-центрів і житлових комплек-
сів. Чимало її об’єктів удостоєні нагород 
і премій. У них гармонійно поєднані ар-
хітектурні елементи історичного Києва 
і передові будівельні технології. 

Нині компанія будує черговий житло-
вий комплекс Greenville Park, в основу 
концепції якого закладені цінності гар-
монійного і здорового життя. Для цього 
використовує якісні екологічні будівельні 
матеріали, в тому числі керамічні блоки 
2НФ компанії «СБК». 

Так у синергії виробників і будівель-
ників споруджуються житлові будинки, 
постійне проживання в яких сприятливе 
для здоров’я мешканців. Адже будівель-
на кераміка, яка тут використовується 
як основний стіновий матеріал, забез-
печує постійний комфортний мікроклі-
мат у приміщеннях. 

Кращі столичні 
будуються з теплих
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житлові комплекси 
поризованих блоків «СБК»

«Юніт Хоум» – 
стиль креативних індустрій

У столиці України є чимало прикладів 
сучасної житлової забудови з викорис-
танням високоякісної керамічної про-
дукції «СБК». Нині розпочато ще один 
цікавий і знаковий для столиці проєкт. 

Житловий комплекс бізнес-кла-
су «Юніт Хоум» на вулиці Сім’ї Хохло-
вих спільно споруджують компанії UDP 
і «К.А.Н. Девелопмент». 

Територія забудови – це 25 га колиш-
ньої промзони у центрі столиці, які від-
ведено під найперший в Україні іннова-
ційний парк UNIT City. Тут створюється 
сучасна інфраструктура для розвитку 
бізнесу в сфері високих технологій та 
креативних індустрій, і життя тут, безпе-
речно, буде цікавим і насиченим. 

На будмайданчик нового житлового 
комплексу, який будують монолітно-кар-
касним способом, вже доставляють бло-
ки «Керамкомфорт» 2НФ. А здати житло 
в експлуатацію планується в 2022 році.

Tetris Hall – новаторські смаки 
і високі вимоги до енергозбереження
ЖК Tetris Hall відображає новаторські смаки, 
високі вимоги та імідж власників апартамен-
тів у центрі міста. Забудовник елітного житла – 
«К.А.Н. Девелопмент». Це вже другий проєкт, 
де компанія застосувала енергоефективні пори-
зовані блоки 2НФ «Керамкомфорт». А першим 
був ЖК «Централ Парк», який також будували 
монолітно-каркасним способом із заповне-
нням якісними керамічними блоками «СБК».

Блоки «Керамкомфорт 20» – енергоефективна стіна всього у 20 см!
у	2019	році	вперше	в	україні	на	ки-

ївському	заводі	«СБК-Озера»	започат-
ковано	виробництво	поризованих	бло-
ків	«Керамкомфорт	20».	Такі	блоки,	що	
мають	розміри	200х380х215	мм,	дають	
можливість	зводити	енергоефективну	
стіну	завтовшки	всього	20	см!	

Теплопередача	стіни	з	блоків	шири-
ною	20	см,	утепленої	мінеральною	ватою	
100	мм,	становить	не	менше	3,3	м2	К/Вт	
і	відповідає	усім	вітчизняним	стандартам	
будівництва.	Отже,	теплопровідність	но-

вого,	вужчого	блока	не	менша,	а	навіть	
більша,	ніж	перевіреного	часом	25-го,	
зате	легший	блок	суттєво	знижує	наван-
таження	на	фундамент.	

А	зменшення	ширини	стіни	на	5	см	
по	периметру	будівлі	–	це	не	багато	й	
не	мало:	додаткова	квартира	в	бага-
топоверхівці,	що	будується	моноліт-
но-каркасним	способом.	Адже	«Ке-
рамкомфорт	20»	створено	саме	для	
будівництва	за	цією	прогресивною	
технологією.	

Якість	блоків	із	серії	«Керамкомфорт»	
перевірено	часом	і	досвідом	будівни-
цтва.	Формат	блоку	2НФ	є	еквівалентом	
2,12	звичайної	рядової	цегли.	Відповідно,	
стіни	з	таких	блоків	зводяться	в	два	рази	
швидше	і	мають	поліпшені	показники	
опору	теплопередачі	зовнішніх	стін.	

Будівельну	кераміку	«СБК»,	що	має	
найширший	асортимент	на	вітчизняно-
му	ринку,	обирають	кращі	забудовни-
ки	україни.

www.sbk.com.ua
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ЖК «Львівська площа» – це п’ятнадцяти-
поверховий будинок бізнес-класу в цен-
трі Києва, з вікон якого відкривається чу-
довий вид на Поділ – історичний центр 
столиці. Новий житловий комплекс, який 
споруджує відома генпідрядна компа-
нія «ПБФ ГРУП», приваблює не лише 
можливістю милуватися краєвидом, а й 
технічними характеристиками сучасно-
го «розумного» дому з високою енер-
гоефективністю, стіни якого зводяться 
з використанням високоякісних кера-
мічних поризованих блоків «СБК».

Проєкт	житлового	комплексу	«Львів-
ська	площа»	передбачає	сучасне	енерго-
ефективне	і	екологічне	житло	з	власною	
інфраструктурою	і	повним	комплексом	
сервісних	послуг.

Та	як	втілити	такий	масштабний	про-
єкт	без	ризику	матеріальних	і	часових	
втрат?	Звичайно,	довірити	його	реаліза-
цію	професійній	будівельній	компанії	–	ге-
неральному	підряднику,	який	повністю	ві-
зьме	на	себе	весь	процес	будівництва.	
Саме	такою	є	багатопрофільна	компанія	
«ПБФ	ГруП»,	яка	за	15	років	у	співпраці	
з	провідними	забудовниками	спорудила	
вже	десятки	багатоповерхових	будинків,	
серед	яких	–	відомі	житлові	комплекси	
«Паркові	озера»,	«Яскравий»,	«Терем-
ки»,	«Львівський	квартал»,	«Елізіум»,	
«Лідер»,	«Академ	Квартал»	та	інші.	

Набутий	досвід	дозволяє	організува-
ти	і	проводити	всі	необхідні	роботи	макси-
мально	ефективно	і	у	встановлені	терміни.	

–	Щоб	віддати	інвестиційний	проєкт	у	
надійні	руки,	замовник	має	чітко	розуміти	

функції	генпідрядника.	Найперше	–	це	
участь	у	розробці	плану,	внесення	про-
позицій	щодо	оптимальних	технологій	бу-
дівництва.	Далі	–	документальне	оформ-
лення	будівництва	і	введення	об’єкта	в	
експлуатацію,	професійне	консульту-
вання,	залучення	кваліфікованих	суб-
підрядників	і	повна	відповідальність	за	
їхню	роботу,	тобто	за	весь	комплекс	
будівельно	-монтажних	робіт,	–	розповів	
керівник	будівельних	проєктів	компанії	
«рІЕЛ»	Віталій	Зелінський.

Завдяки	злагодженій	роботі	команди	
«ПБФ	ГруП»	спорудження	ЖК	«Львів-
ський	квартал»	йде	за	графіком.	Будів-
ництво	розпочалося	в	2015	році.	Перші	і	
друга	черги	вже	здані	в	експлуатацію.	
Наразі	закінчуються	роботи	на	шостій	і	
сьомій	чергах,	які	здадуть	в	експлуатацію	
відповідно	в	четвертому	кварталі	2020-го	
і	в	другому	кварталі	2021	року.

Останні	новини	з	будівельного	майдан-
чика	свідчать,	що	ці	терміни	будуть	до-
тримані:	у	шостій	черзі	комплексу	вже	

завершується	монтаж	радіаторів	опален-
ня,	виконуються	опоряджувальні	роботи	
у	місцях	загального	користування.

А	сьома	черга	інтенсивно	будуєть-
ся:	споруджено	монолітний	каркас,	за-
кінчено	кладку	і	продовжуються	опо-
ряджувальні	роботи:	штукатурка	стін,	
влаштування	стяжки	підлог	і	внутріш-
ніх	інженерних	мереж.

Для	комплексу	бізнес-класу	викорис-
товується	два	види	будівельної	кераміки:	
рядова	цегла	–	для	кладки	перегородок	
санвузлів	і	формування	вентиляційних	
каналів,	для	зведення	зовнішніх	стін	–	
блоки	10.5	НФ,	а	для	міжквартирних	стін	
і	міжкімнатних	перегородок	–	блоки	2НФ,	
що	їх	постачає	компанія	«СБК».

Для	опорядження	фасаду	передбаче-
но	утеплення	мінеральною	ватою	150	мм	
і	штукатурні	роботи	за	системою	«мо-
крий	фасад»,	що	забезпечить	високу	
енергоефективність	і	естетичність	зо-
внішнього	вигляду	будівлі.

www.pbf.kiev.ua

Житловий комплекс «Львівська площа»   
керамічні матеріали підвищують якість житла

Проєкт житлового комплексу пе-
редбачає оптимальне викорис-
тання стінової кераміки. Пере-
городки санвузлів і вентиляційні 
канали муруються із поризова-
ної рядової цегли, а для зведення 
зовнішніх стін, міжквартирних 
стін і міжкімнатних перегородок 
передбачено поризовані бло-
ки «Керамкомфорт 2НФ». Точні 
геометричні розміри цегляної 
продукції дають можливість до-
свідченим фахівцям швидко ви-
конувати роботи.
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у	цеху	компанії	«Бориспільміськбуд»	
виготовляють	вікна	для	житлових	комп-
лексів,	які	вона	збудувала	і	продовжує	
будувати,	а	також	для	потреб	інших	забу-
довників,	які	не	мають	такого	потужного	
власного	виробництва.	

Масштаби	роботи	віконного	цеху	дій-
сно	вражаючі	–	варто	лише	перерахува-
ти	об’єкти,	де	встановлено	світлопрозорі	
конструкції,	виготовлені	бориспільськи-
ми	майстрами.	Серед	них	–	столичні	жит-
лові	комплекси	«Лебединий»,	«Теракота»,	
«Вудсторія»,	«рибальський»,	«Французь-
кий	квартал	1»,	у		Борисполі		–	«Київський	
Шлях»	та	інші.	Виконуються	замовлення	
на	скління	комерційних	і	промислових	бу-
дівель,	серед	яких	–	ТЦ	«Піраміда».	

Нещодавно	«Бориспільміськбуд»	роз-
почав	будівництво	масштабного	комп-
лексу	«Стенфорд»	у	центрі	Києва.	у	про-
єкті	закладено	сміливі	архітектурні	та	
інженерні	рішення,	особливу	роль	від-
ведено	фасадним	світлопрозорим	кон-
струкціям.	різноманітність	форм	і	велика	
площа	скління	нададуть	майбутній	будів-
лі	особливої	вишуканості.	Отже,	роботи	
в	цеху	побільшає,	і	виконати	її	потрібно	в	
чітко	встановлені	терміни.

Запорука якості –
обладнання і комплектуючі

Виробничі	площі	віконного	цеху	роз-
ташовані	в	селі	Велика	Олександрівка	
неподалік	Борисполя.	Його	потужність	–	
3–3,5	тис.	кв.	м	конструкцій	на	місяць,	
що	дозволяє	безперебійно	забезпечува-
ти	якісними	виробами	одночасно	декіль-
ка	об’єктів.	

Вважається,	що	кількість	циклів	від-
кривання/закривання	вікон,	при	якій	не	
відбувається	зміна	розмірів	діагоналей	
стулки,	має	становити	не	менше	20	ти-
сяч	разів.	І	тут	все	залежить	від	якос-
ті	ПВХ-профілю,	армувального	металу	
і	міцності	зварних	швів.

Конструкції	вікон	виготовляються	за	
завданнями	кожного	проєкту	на	техно-
логічному	обладнанні	Alumatec,	а	для	на-
дійного	зварювання	кутів	придбали	4-го-
ловий	автоматизований	зварювальний	
комплекс,	який	забезпечує	чітку	геоме-
трію	кожного	виробу.

Відповідно	до	проєктних	вимог	ви-
користовуються	3-,	5-,	7-камерні	про-
філі	компанії	Rehau,	які	виготовляють-
ся	в	країнах	ЄС,	де	їх	якість	ретельно	
контролюється.	

У генпідрядної компанії «Бориспільміськбуд», яка зводить відомі жит-
лові комплекси, роботи вистачає не лише у високий будівельний сезон,  
а в будь-яку пору року. Тримати міцні позиції на ринку дозволяє застосу-
вання новітніх технологій, парк потужної спецтехніки і власні виробництва.  
Ще кілька років тому тут відкрили цех з виробництва світлопрозорих кон-
струкцій, які встановлюються у всіх новобудовах, на яких працює компанія.

Сучасні вікна бориспільських майстрів
надають привабливості кожній будівлі

Склопакети	постачають	теж	відомі	
компанії,	продукція	яких	відповідає	сві-
товим	стандартам	енергозбереження,	
сонцезахисту	і	безпеки.	«Склоресурс»	–	
вітчизняний	виробник,	що	має	серти-
фікацію	міжнародних	компаній,	а	«Глас	
Трьош»	–	підприємство	з	іноземними	
інвестиціями	–	використовує	мульти-
функціональне	скло	ТМ	Silverstar.

Для	житлових	приміщень	вікна	виро-
бляються	з	2-камерних	склопакетів,	в	
яких	зовнішнє	скло	має	енергоефективне	
напилення.	Для	неопалюваних	приміщень	
і	лоджій	передбачено	1-камерні	склопаке-
ти.	Армувальний	профіль,	згідно	з	ДБН,	–	
тільки	із	оцинкованої	сталі	1,5	мм.

у	цеху	також	виготовляють	ламінова-
ні	вікна	різних	розмірів	і	конфігурацій.	Ви-
бір	кольорів	дуже	широкий		і	підбираєть-
ся	за	бажанням	замовника.	різнобарвні	
плівки	постачаються	з	Ізраїлю.

Отже,	вікна	від	«Бориспільміськбуду»	
виготовлені	з	якісних	комплектуючих,	від-
повідають	вимогам	теплопровідності,	гід-
ро-	і	шумоізоляції,	мають	відповідний	ко-
ефіцієнт	світлопроникності,	а	також	міцні	
кутові	стики.	Гарантія	на	світлопрозорі	
конструкції	–	5	років.	

Концепція	якісного	і	довговічного	мон-
тажу	віконних	конструкцій	передбачає	на-
лежну	працездатність	системи	під	впли-
вом	цілого	ряду	силових	і	кліматичних	
факторів.	Тому	створено	власну	монтаж-
ну	бригаду,	яка	працює	на	об’єктах	і	несе	
повну	відповідальність	за	якість	робіт.

+38	050	243	01	71							
bmbud@ukr.net
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ЖК «Одеський квартал» 
вже приймає своїх меш-
канців! Історія об’єкта, який 
з 2016 року стояв замо-
рожений, могла б закін-
читися не так оптимістич-
но, адже мало хто вірив, 
що його буде завершено. 
Роботи на будмайданчику 
в селі Крюківщина непо-
далік від Києва відновили-
ся у 2018 році, і в жовтні 
2020-го житловий комплекс 
із двох будинків і спільною 
інфраструктурою введено 
в експлуатацію. Надійність 
будівництва забезпечив ге-
неральний підрядник – ком-
панія «БК-Центрбуд».

Основа успіху – 
правильний вибір генпідрядника

Безперечно,	забудовник	житлового	
комплексу	«Одеський	квартал»	–	моло-
да	амбітна	компанія	Rеntime	Development	
зробила	правильний	вибір,	довіривши	
генпідрядні	роботи	на	замороженому,	
майже	безнадійному	об’єкті	досвідченій	
команді	будівельників	та	інженерів	ком-
панії	«БК-Центрбуд».

Впродовж	багатьох	років	ця	компанія	
виконує	широкий	спектр	робіт	у	житло-
вому,	комерційному	та	промисловому	
будівництві:	від	загально-будівельних	
до	вузько-профільних	спеціалізованих	
послуг,	передусім	таких	як	укладання	
бетонних	фундаментів,	зведення	ста-
левих	споруди,	монтаж	нестандартних	
покриттів	тощо.	

Завдяки	набутому	досвіду	та	репута-
ції	надійного	партнера	її	як	генпідряд-
ника	обирають	провідні	забудовники	
для	втілення	проєктів	будь-якої	склад-
ності.	Вона	виконує	всі	завдання	в	чіт-
ко	зазначені	терміни	і	в	рамках	виділе-
ного	бюджету,	підтверджуючи	на	ділі	
свої	основні	принципи	–	професіона-
лізм,	чесність	і	відкритість	у	відносинах	
з	постачальниками,	субпідрядниками	
і	партнерами.

Тож	введення	в	експлуатацію	ЖК	
«Одеський	квартал»	у	селі	Крюківщи-
на	неподалік	від	Києва	став	помітною	

подією	на	столичному	ринку	нерухо-
мості.	Проєкт	добудови	цього	об’єкта	
розробила	компанія	«Промбудрезерв».	
Це	два	девяти-	і	десятиповерхові	бу-
динки	комфорт-класу	в	мальовничому	
передмісті,	що	мають	закриту	терито-
рію	і	спільну	інфраструктуру.	

у спорудженні комплексу 
використовувалася цегла 
Обухівського заводу

Одним	з	пріоритетних	завдань	реа-
лізації	проєкту,	яке	поставив	новий	за-
будовник,	було	створення	комфортних	
умов	для	проживання	майбутніх	меш-
канців.	у	будинках	передбачили	вста-
новлення	системи	індивідуального	опа-
лення	–	двоконтурні	котли	«Геліос»	з	
можливістю	регулювання	температур-
ного	режиму,	водопостачання	з	власної	
артезіанської	свердловини,	опоряджен-
ня	рекреаційних	зон,	дитячих	і	спортив-
них	майданчиків.	Квартири	пропонува-
лися	в	основному	з	ремонтом	і	меблями,	
що	мали	виготовлятися	за	індивідуаль-
ними	замовленнями.	

Все	це,	звичайно,	приваблює	інвес-
торів.	Та	слід	зауважити,	що	питання,	з	
яких	саме	стінових	матеріалів	побудова-
но	їхнє	помешкання,	чи	сприяють	вони	
здоровому	способу	життя,	наскільки	
вони	надійні	і	довговічні,	є	першочерго-
вими	далеко	не	для	всіх.	

Тому	покупцям	нерухомості	в	«Одесь-
кому	кварталі»	корисно	дізнатися,	що	
їхні	будинки	зведено	монолітно-кар-
касним	способом,	а	стінові	отвори	за-
повнено	якісною	рядовою	повнотілою	
червоною	цеглою	М100.	Виготовляє	
керамічну	продукцію	Обухівський	це-
гельний	завод,	добре	відомий	в	укра-
їні.	А	цегла	–	саме	той	матеріал,	який	
дає	впевненість,	що	житлова	будів-
ля	надійна	в	експлуатація	і	відповідає	
всім	необхідним	нормативам	еколо-
гічності,	морозостійкості	і	теплопро-
відності.	

Можна	не	турбуватися	і	за	якість	уте-
плювача	–	вогнестійка	екологічна	міне-
ральна	вата	у	110	мм	забезпечувати-
ме	ефективне	енергозбереження.	Не	
порушить	тепловий	комфорт	і	оздо-
блення	мінеральною	паропроникною	
штукатуркою	з	рельєфною	поверхнею	
«баранець».

Є	й	інші	цікаві	проєкти,	які	реалізу-
вала	Rеntime	Development,	–	це	клуб-
ний	будинок	«Болгарський»,	торговий	
центр	у	Чернівцях,	житловий	комплекс	
у	Польщі.	А	генпідрядником	на	всіх	
цих	об’єктах	виступила	компанія	«БК-
Центрбуд».	у	2020	році	дано	старт	ще	
двом	житловим	комплексам	у	Київській	
області	і	в	Польщі.

www.odeskiy.com.ua

Реалізацію проєкту 
ЖК «Одеський квартал» 
забезпечила компанія Rеntime Development 
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Цегла та будівлі з неї відображають наш час і нас самих. 
І як дерево оцінюють по плодах, яке воно приносить, так і роботу 
архітектора оцінюють по реалізованих проєктах. Інакше не буває.

Замовлення на проєкт будинку в с. Зубра (Пустомитівський 
район) одержали в гарячий час: в компанії була певна реорга-
нізація, переїзд на новий офіс і критична нестача робочих рук. 
Сказати, що це замовлення було для нас важливе, – це нічого не 
сказати! Але так буває, що вже з перших секунд розумієш, що це 
твій Замовник і права на помилку немає. Потрібно відпрацюва-
ти кожну деталь і кожну цеглину поставити на своє місце, щоб 
замовник отримав бажаний результат.

Будинок в с. Басівка (Пустомитівський район) розроблявся для молодого 
подружжя. І на початку була впевненість, що це буде щось біле, модер-
нове, з плоским дахом… Але досвід підвів – прагматичні «айтішники» 
віддали перевагу класиці в білокоричневих тонах. Фасад, який орієн-
тований в сад, на південну сторону, має вікна з усіх житлових кімнат. 
Будинок презентабельний і статусний зовні, а всередині – нічого зайво-
го: кухня, вітальня з каміном, 4 спальні і кабінет-барлога для господаря.

Всі проєкти, які представила майстерня Ярослава 
Терлецького, мають стіни і перегородки з кера-
мічних блоків і цегли, перекриття з монолітного 
залізобетону, віконні системи з двокамерним 
склопакетом. Фахівці вважають, що окрім пра-
вильного набору матеріалів важливо зрозумі-
ти масштаб замовника і ділянки та бюджет. Це 
основні складові вдалого проєкту.

Проєкт будинку з вбудованим гаражем в с. Рясне-Руське (Яворів-
ський район). Замовник більше року аналізував українські і зару-
біжні сайти з готовими проєктами. Але проєкт будинку, який він 
знайшов, мав невеликі конструктивні і планувальні помилки, крім 
того, був на 3 м довший і, відповідно, мав зайві площі. Відкорегу-
вали плани. Замовнику сподобалося. Він зрозумів, що нам можна 
довіряти, і надалі всі рішення приймалися просто блискавично. 
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«З десяти проєктів індивідуальних будинків, 
які розробляємо, вісім мають капітальні цегляні стіни».

Архітектор Ярослав Терлецький:

Ейфорія	навколо	газоблоків	та	каркас-
них	конструкцій	потроху	спадає,	і	наші	за-
мовники	вже	практично	не	пручаються,	
коли	пропонуємо	для	стін	керамічні	блоки	
чи	цеглу.	А	кого	ми,	архітектори,	не	змо-
гли	переконати	–	«добивають»	бувалі	ви-
конроби.	І	як	результат,	з	10-ти	проєктів	
індивідуальних	житлових	будинків	–	8	ма-
ють	капітальні	цегляні	стіни	і	монолітне	
або	збірне	з	бетонних	плит	перекриття.

Щодо	будинків,	то	переважно	обира-
ють	проєкти	на	170–220	кв.	м.	

Частіше	стали	замовляти	проєкти	в	
одному	рівні.	Як	правило,	це	ті	замовни-
ки,	які	вже	встигли	пожити	у	двоповер-
хових	будинках	чи	таунхаусах.

Схожа	тенденція	у	виборі	керамічних	
великоформатних	поризованих	блоків	
для	заповнення	огороджувальних	кон-
струкцій	(зовнішніх	стін)	і	зведення	вну-
трішніх	перегородок	і	в	будівництві	ба-	
гатоквартирних	висоток.	Якщо	конкрет-
ніше,	то	саме	така	тенденція	почала	пе-
реважати	у	Львові.

Щодо	архітектурних	стилів	–	то	тут	
повна	свобода:	від	класичних	проєктів	
з	арковими	вікнами	і	еркерами	–	до	су-
часних	з	панорамним	склінням	та	стро-
гими	монохромними	фасадами	і	дахом	
з	фальцевої	сталі.

Кілька	проєктів,	виконаних	у	цьому	році	
у	Львівській	області,	на	мою	думку,	справ-
ді	варті	уваги,	їх	ви	бачите	на	фото.

Архітектурна	майстерня	
Терлецького	Я.	В.

www.archi-wood.com.ua

Як кожен архітектор, я теж люблю експе-
риментувати з новими матеріалами і тех-
нологіями, але коли доходить справа до 
вибору конструкції стін, то по надійності, 
міцності і довговічності керамічним бло-
кам немає альтернативи. Біологічна інерт-
ність, вогнестійкість, енергоефективність 
і здатність позитивно впливати на мікро-
клімат у приміщенні – це те, що робить їх 
справді унікальним матеріалом.

Цікавий проєкт будинку з мансардою реалізовано цього року 
у с. Жовтанці Кам’янка-Бузького району. Стіни і перегородки тут – 
з подвійної цегли. Цей проєкт в плані – правильний квадрат зі сто-
ронами 10х10 м з виступом під сходову клітку на головному фаса-
ді. Він був розроблений 2 роки тому, але в роботу не пішов, чекав, 
поки з’явиться замовник, який захоче втілити його в життя. Зви-
чайно, не обійшлося без доробок і компромісів, адже дружині за-
мовника не відмовиш! На її прохання запроєктували в кухні екркер 
з вікнами до підлоги – це зразу додало простору всередині і можли-
вість отримати зону для обіднього столу. Попри компактні розміри 
будинку тут розміщено, крім усього необхідного, 4 спальні кімнати.

Реалізований проєкт будинку у м. Бережани Тернопільської області

У будівництві котеджів
використовувалася 

рядова керамічна цегла 

Чернівецього цегельного 
заводу №3, Коломий-
ського, Городоцього 

і Жидачівського 
цегельних заводів.
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«Слобожанська Будівельна Кераміка» 
була і залишається лідером вітчизняного 
ринку керамічної цегли. Широкий асорти-
мент продукції користується попитом не 
лише в Україні, а й за її межами. Ефек-
тивних результатів виробництва фахів-
ці компанії досягають не лише завдя-
ки застосуванню передових технологій, 
а й оптимізації системи управління. 
Новації менеджменту, запровадження фі-
лософії ощадливого виробництва, нема-
теріальна мотивація працівників, участь 
у підготовці кваліфікованих керамістів – 
всі ці актуальні питання в центрі уваги 
менеджменту компанії «СБК».

– Володимире Сергійовичу, ви очо-
люєте компанію більше року. якими 
були ваші перші враження і які пріо-
ритети визначили?

–	Передове	виробництво,	якісна	про-
дукція,	постійне	оновлення	асортименту	–	
все	це	дійсно	вражає.	Але	найперше,	
що	здивувало,	–	досить	низька	загальна	
культура	застосування	керамічних	пори-
зованих	блоків.	Звичайно,	наші	постійні	
клієнти	–	відомі	будівельні	компанії	добре	
обізнані	з	усіма	позитивними	характе-
ристиками	нової	керамічної	продукції.	Та,	
на	жаль,	більшість	інвесторів,	які	купу-
ють	квартири,	менш	за	все	цікавляться,	з	
якого	стінового	матеріалу	побудовано	бу-
динок,	у	якому	їм	жити!	

За	статистикою,	керамічна	цегла/блоки	
в	останні	роки	поступаються	на	ринку	ін-
шим	конструкційним	матеріалам.	Але	ж	це	
саме	той	матеріал,	з	якого	будують	на	віки!	

Та	виявляється,	про	таку	важливу	сті-
нову	продукцію	як	енергоефективні	ке-
рамічні	поризовані	блоки,	які	наш	завод	
«СБК-Озера»	вже	протягом	десяти	ро-
ків	виробляє	на	найсучаснішому	облад-
нанні,	більшість	пересічних	українців	ма-
ють	досить	приблизне	уявлення.	

А	цінність	будівельної	кераміки	переві-
рена	століттями,	і	сьогодні	утвердже-
на	філософія	її	використання	є	особливо	
актуальною.	Масово	почали	зводитися	
надвисотні	будинки	–	а	який	стіновий	ма-
теріал	в	них	закладається?	Дуже	ак-
туальне	питання!	Чомусь	замовники	бу-
дівництва	почали	вважати,	що	керамічні	
вироби	надто	здорожчують	проєкт.	А	ми	
підрахували,	що	заповненя	стін	та	кам’яні	
роботи	складають	5	–	7	відсотків	від	за-
гального	кошторису	проєкту,	тобто	якщо	
житловий	комплекс	зводити	з	викорис-

танням	керамоблоків	«СБК»,	його	вар-
тість	збільшиться	всього	на	1–2	відсотки.		

І	наша	мета	–	допомогти	кожному:	
і	забудовнику,	і	покупцю	житла	збагну-
ти	цю	істину.

Для	цього	проводимо	широку	інфор-
маційну	кампанію	–	як	за	участі	самих	
виробників,	так	і	забудовників,	рієлторів,	
архітекторів,	засобів	масової	інформації.	
Адже	заощадження	саме	на	якісних	сті-
нових	матеріалах	незмінно	призводить	
до	зниження	якості	життя!	

– Так, це важливий шлях до усвідом-
лення керамічних цінностей. але він 
дуже непростий…

	–	Так,	ми	добре	усвідомлюємо,	що	ви-
ховання	свідомого	споживача	–	це	за-
вдання,	яке	виходить	на	перший	план.	
Але	іншого	шляху	немає.	Нині	викорис-
товуємо	усі	наявні	засоби	інформування	
онлайн	і	офлайн:	виставки,	конференції,	
участь	у	конкурсах	і	фестивалях,	змістов-
не	наповнення	сайту	і	сторінок	у	соцме-
режах,	робота	з	інвесторами	у	колабора-
ції	із	забудовниками	і	архітекторами.

І	вся	наша	багатопланова	інформатив-
на	робота	неодмінно	дасть	великий	по-
зитивний	результ	–	адже	в	її	основі	наша	
високоякісна	продукція.	Впевнено	може-
мо	стверджувати,	що	наш	базовий	про-
дукт	–	керамоблок	2НФ	має	максималь-
но	високу	якість	на	вітчизняному	ринку.	
Наші	фахівці	доклали	максимальних	зу-
силь,	щоб	забезпечити	його	стабільне	
виробництво.	І	надалі	послідовно	працю-
ємо	над	вдосконаленням	технологій	та	
оптимізацією	бізнес-процесів.	

Над	розвитком	цих	важливих	напрям-
ків	професійно	працює	наш	новостворе-
ний	підрозділ	–	R&D.

– «СБк» – одна з небагатьох компаній 
україни, де впроваджуються ідеї R&d… 

–	Менеджер	R&D	–	відносно	нова	про-
фесія	на	українському	ринку.	Якщо	ко-
ротко,	то	завдання	R&D	–	це	визначення	
стратегій	розвитку	компанії,	перспектив-
ні	розробки	модернізації	виробництва,	
освоєння	нових	знань,	вирішення	бага-
тьох	нестандартних	ситуацій,	причому	в	
дуже	стислі	терміни.	

Зниження	теплопровідності	кераміч-
ної	продукції,	забезпечення	енергое-
фективності	виробництва,	зменшення	
втрат	на	кожному	робочому	місці	–	всі	
ці	традиційні	технологічні	завдання	ви-
рішуються	по-новому.

Ми	значно	збільшили	кількість	показни-
ків,	за	якими	збираємо	статистику	і	визна-
чаємо	параметри	розвитку	виробництва,	
стабілізації	персоналу,	раціонального	
використання	обладнання,	зменшення	
енерговитрат.	Вже	маємо	хороші	резуль-
тати	і	продовжуємо	їх	вдосконалювати.	
розробляємо	інвестиційні	плани.

– як мотивуєте колектив? чи є якісь 
інші засоби, крім підвищення заро-
бітної плати?

–	Звичайно,	вони	є,	і	це	дуже	важливо	
для	нас.	Адже	кожна	хвилина	простою	
приводить	до	втрат.	Філософія,	яка	чудо-
во	підходить	саме	для	потокового	вироб-
ництва	–	це	lean-management,	або	ощад-
ливе	виробництво.	Головним	ресурсом	
оптимізації	бізнес-процесів	є	персонал	
компанії.	І	тут	слід	говорити	не	так	про	
матеріальну	зацікавленість,	як	про	не-
матеріальну	мотивованість,	коли	кожен	
робітник	залучений	до	базових	ціннос-
тей	компанії	–	філософії	ощадливого	ви-
робництва.	Саме	над	цим	наполегливо	

Генеральний директор «СБК» Володимир Бурцев: 
«Упевнено стверджуємо, що базовий продукт компанії – 

керамоблок 2НФ має максимально високу якість на ринку».
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працюємо.	Головне	для	людей	–	це	ста-
більність	життя.	І	якщо	кожен	працівник	
матиме	впевненість,	що	у	нього	буде	ці-
кава	робота	і	сьогодні,	і	завтра,	і	за	рік,	
то,	відповідно,	буде	й	мотивація	до	само-
вдосконалення.

– Ринок будівельної кераміки в україні 
досить насичений. які ваші переваги?

–	Стараємося	сегментувати	свій	порт-
фель	замовлень	так,	щоб	не	перетина-
тися	з	іншими	виробниками	будівельної	
кераміки.	Ми	не	грали	і	ніколи	не	грати-
мемо	в	цінові	війни!	Наша	ринкова	філо-
софія	–	блакитний	океан,	а	не	червоний.

До	того	ж	ми	впевнені	у	високих	спо-
живчих	якостях	наших	продуктів.	Наведу	
лише	один	красномовний	факт	–	кіль-
кість	рекламацій	у	2020	році	зведено	
практично	до	нуля,	і	в	цьому	неабияка	за-
слуга	R&D	та	належного	контролю	якості.

Отже,	виходимо	на	той	рівень,	коли	
нам	вже	не	потрібно	буде	докладати	осо-
бливих	зусиль,	щоб	продавати	свій	про-
дукт	–	він	продаватиме	себе	сам!

Наголошую	й	на	тому,	що	сьогодні	спо-
живча	цінність	керамічних	блоків	вища	
ніж	їхня	вартість.	Така	ціна	відповідає	тим	
цінностям,	які	сповідуємо:	кераміка	має	
стати	пріоритетним	стіновим	матеріалом,	
особливо	у	житловому	будівництві.	І	аль-
тернативи	тут	не	може	бути!

– нещодавно ви відвідали південні 
кар’єри україни. З якою метою?

–	Важливе	питання	для	виробників	ке-
раміки	–	сировина,	а	точніше,	глина.	Отри-
муємо	її	з	перевірених	часом	кар’єрів,	але	
можливості	нашої	країни	значно	ширші.	

Мета	поїздки	–	детальніше	знайом-
ство	з	видобувною	галуззю,	зокрема	з	
кар’єрами	у	Краматорському,	Запорізь-
кому,	Кіровоградському	районах,	ціка-
вилися	технічними	можливостями,	тех-
нологіями	видобутку,	дослідженнями	
сировини.	З	часом,	можливо,	розширю-
ватимемо	коло	постачальників.

– Важливе питання – кадровий по-
тенціал, адже зміна поколінь – про-
цес незворотній…

–	Ми	щиро	зацікавлені,	щоб	молоді	
технологи-керамісти	працювали	в	украї-
ні,	а	не	в	інших	країнах.	Спілкуємося	з	
провідними	профільними	як	вищими,	так	
і	середніми	навчальними	закладами,	при-
ймаємо	на	практику	студентів,	проводи-
мо	екскурсії	на	виробництво,	надаємо	
базу	для	підготовки	дипломних	робіт.		

Готові	брати	участь	у	складанні	на-
вчальних	програм	і	чекаємо	зустрічних	
пропозицій	від	освітніх	закладів.	Адже	
розуміємо,	що	добре	підготовлені	і	ви-
соко	мотивовані	професійні	кадри	–	це	
наша	соціальна	відповідальність	і	наше	
забезпечене	майбутнє!

«СБК-Озера» – перший в Україні
завод з виробництва поризованих блоків

У травні 2009 року компанія «СБК» від-
значила випуск першого поризованого бло-
ка на заводі «СБК-Озера» – високотехноло-
гічному виробництві, що в автоматичному 
режимі здатне випускати 100 млн штук 
умовної цегли на рік. У перше і найпотуж-
ніше в Україні і країнах СНД підприємство-
робот вкладено майже 58 млн дол. США.

Новий завод оптимально укомплек-
товано найсучаснішим обладнанням – 
від переробки сировини до випалювання 
продукції. Підготовлена маса у заданому 
режимі подається на лінії формування, 
пресування і набуває чітких стандарт-
них розмірів. Спеціальні вентилятори 
забезпечують необхідну температуру 
для сушки, після чого вироби автома-
тично подаються на футеровку і відбу-
вається найвідповідальніший момент – 
 подача і випалювання їх у кейзинговій 
печі, що є найдосконалішим у світі об-
ладнанням такого типу.

Управління всім технологічним проце-
сом повністю здійснюється з допомогою 
інтерактивних ресурсів, що забезпечує 
чітку роботу усіх виробничих ділянок, по-
стійний контроль за ними обслуговуючо-
го персоналу, а відповідно – і стабільно 
високу якість продукції.

Успішна діяльність заводу «СБК-Озера» 
впродовж дванадцяти будівельних сезо-
нів підтверджує правильність вибраної 
стратегії і виводить компанію на позицію 
лідера будівельної галузі України.

Під час відкриття нового заводу: тодішній директор заводу «СБК-Озера» Володимир Зінченко, 
президент ЗАТ «СБК» Ігор Далічук, головний редактор «Будівельного журналу» Ніна Онищенко 
і голова Наглядової ради Асоціації виробників будматеріалів Іван Салій

 Фото 2009 року з архіву «Будівельного журналу»
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Шановні наші читачі! Ми познайомимо вас з 
підприємством, яке розташоване в одному з ма-
льовничих куточків нашої країни – на Буковині. 
Це товариство з обмеженою відповідальністю 
«Чернівецький цегельний завод №3». Підпри-
ємство, яке має давню та непросту історію. 
Засноване у 1936 році за часів панування ру-
мунської боярщини. Майже повністю зруйнова-
не у 1941-му. Флагман соціалістичної економі-
ки у 80-х. Ледве не збанкрутіло у 90-х. І тепер, 
у новому столітті, – взірець кращих кераміч-
них традицій буковинського краю! 

як починалося виробництво:
одна піч та пара коней

Отже,	у	далеких	тридцятих	роках	
цей	завод	був	таким	собі	кустарним	
сезонним	виробництвом.	В	кільцевій	
печі,	яка	працювала	на	вугіллі,	випа-
лювалося	600–800	тис.	штук	цеглин	за	
рік.	Було	всього	декілька	шатрових	су-
шильних	приміщень	та	пара	коней.	
Електроенергія	майже	не	використову-
валася,	а	тимчасово	наймані	робітники	
жили	в	бараках.	

На	початку	Великої	Вітчизняної	війни	
завод	наполовину	був	зруйнований,	і	
лише	у	1944	році,	після	звільнення	міс-
та,	тут	почали	налагоджувати	вироб-
ництво	і	нарощувати	випуск	продук-
ції.	у	1950	році	встановили	перший	
прес	ЛП-2	–	перше	механічне	облад-
нання,	що	значно	полегшило	важку	
ручну	працю.	Продуктивність	заводу	
поступово	зростала,	і	через	п’ять	ро-
ків	тут	виробляли	майже	6	млн	штук	
цегли	в	рік.	

Але	справжній	ренесанс	розпочав-
ся	у	1956-му,	і	впродовж	чотирьох	ро-
ків	тут	були	проведені	перші	масштабні	
роботи.	Насамперед,	змонтовано	пер-
шу	тунельну	піч	довжиною	96	м	і	ши-
риною	3	м	–	на	той	час	величезне	тех-
нічне	 досягнення	 фахівців	 проєктного	
інституту	«Діпробудм»,	повністю	мо-
дернізовано	підготовче	формуваль-
не	відділення.	І	що	не	менш	важли-
во,	побудовано	котельну,	 яка	дала	
можливість	заводу	працювати		протя-
гом	всього	року	і	випускати	до	4,5	млн	
штук	умовної	цегли	в	рік.

Одночасно	покращувались	умови	
праці	і	життя	робітників.	Були	побудо-
вані	два	житлові	будинки,	гуртожиток,	
їдальня,	побутові	приміщення,	прове-
дено	благоустрій	території.

у	1966	році	на	підприємстві	освоїли	
випуск	 білого	 двошарового	 лицьового	
каменю.	За	спеціально	розробленою	
технологією	 звичайна	 керамічна	 цегла	
з	місцевої	жовто-бурої	глини	нашаро-
вувалася	 вогнетривкою	 білою	 глиною,	
яка	завозилася	з	донецьких	родовищ.	

З	цієї	білої	цегли,	що	мала	підвищені	
міцнісні	характеристики	(тому	й	нази-
вають	її	каменем)	побудовано	перший	
житловий	масив	на	проспекті	Неза-
лежності.	Ці	будинки	стали	неабиякою	
окрасою	міста	Чернівці,	а	сам	білий	
двошаровий	лицьовий	камінь	–	тех-
нологічною	новацією,	про	який	фахів-
ці	заводу	і	досі	згадують	з	особливою	
гордістю.

Масштабна реконструкція 
для соціалістичного будівництва

На	початку	80-х	років	відповідно	до	
соціалістичного	розвитку	житлового	бу-
дівництва	на	заводі	розпочалася	дру-
га	масштабна	реконструкція.	Саме	в	
цей	час	у	1981	році	на	посаду	директо-
ра	призначають	Василя	Ватаманюка,	
який,	закінчивши	Чернівецький	буді-
вельний	технікум,	а	згодом	Дніпропе-
тровський	хіміко-технологічний	інсти-
тут,	працював	на	одному	з	керамічних	
заводів	міста.	Під	його	керівництвом	
відбуваються	величезні	зміни.	Монту-
ється	друга,	ще	більша	тунельна	піч	
довжиною	120	м,	встановлюється	ав-
томат-укладальник	сировини,	будуєть-
ся	новий	цех	фактурної	маси,	підсобні	
комплекси.	Нарощені	виробничі	потуж-
ності	збільшили	випуск	продукції	до	
50	млн	штук	умовної	цегли	в	рік!

Відповідно,	кошти	вкладалися	в	соці-
альну	інфраструктуру;	з’явилися	клуб,	
пральня,	теплиця,	сауна,	спортивний	
комплекс.	Працівники	почали	отримува-

ти	безоплатне	гаряче	харчування,	за-
безпечувалися	автотранспортом	для	
проїзду	до	місця	роботи,	а	при	необхід-
ності	–	гуртожитком.

як вдалося заводу вижити 
і зберегти свої потужності у 90-х?

Як	вдалося	заводу	пережити	90-ті	
роки,	коли	в	країні	відбувалися	не-
прості	політичні	і	економічні	зміни?	
Адже	широко	відомі	болючі	факти,	
коли	масово		зупинялися	підприєм-
ства,	а	їх	працююче	обладнання	зда-
валося	просто	на	металобрухт.	На	
жаль,	в	небуття	пішли	і	два	чернівець-
кі	керамічні	заводи,	які	мали	досить	
пристойне	на	той	час	обладнання	і	
кваліфікованих	фахівців.

То	ж	у	той	час,	як	ніколи,	проявили-
ся	і	велич	організаторського	таланту	
самого	керівника	третього	керамічного	
заводу,	і	сила	духу	всього	добре	згур-
тованого	трудового	колективу.

Передусім	у	1993	році	підприємство	
перейшло	на	орендну	форму	господа-
рювання,	а	через	два	роки,	змінив-
ши	її	на	колективну,	перетворилося	
на	відкрите	акціонерне	товариство.	у	
2011-му	назву	змінено	на	публічне	акці-
онерне	товариство	«Чернівецький	це-
гельний	завод	№3».

Багаторічна,	майже	тридцятирічна	
сумлінна	праця	Василя	Ватаманюка	ви-
соко	оцінена	державою	–	присвоєно	
звання	«Заслужений	будівельник	украї-
ни»,	нагороджено	орденами	«За	розбу-
дову	україни»	і	«Миколи	Чудотворця».

З	його	ім’ям	пов’язані	найбільші	
успіхи	буковинського	волейболу.	у	
2003	році	на	базі	успішного	цегель-
ного	підприємства	засновано	волей-
больний	клуб	«Будівельник-Динамо-
Буковина»,	який	впродовж	багатьох	

«Чернівецький цегельний завод №3» 
якісна продукція для всього західного регіону
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Велике досягнення підприємства – 
виробництво керамічних поризованих блоків
Керамічні поризовані блоки ТОВ «Чернівецький цегельний завод №3» мають 
високі показники енергозбереження і стали трендом сучасного будівництва.
Технічна назва блоків – камінь керамічний ДСТУ БВ.2.7-61-97 (КР-6), 
що випускаються розмірами 250х120х138 мм – майже вдвічі більші за зви-
чайну цеглу, коефіцієнт перерахунку 2.12.
Керамічні поризовані блоки мають такі характеристики:
марка М100; щільність 1040-1100 кг/м3; морозостійкість 25 циклів;
водопоглинання не менше 6%; теплопровідність не більш 0,46 Вт/м2К.
Вся продукція сертифікована, використовується для кладки зовнішніх 
і внутрішніх стін. Лицьові поверхні можуть бути гладкими і рифленими, 
природного кольору (нормально випаленого черепка).

років	виборює	призові	місця	в	ама-
торських	чемпіонатах	україни.

у	листопаді	2010	року	досвідчено-
го	виробничника	і	активного	громад-
ського	діяча	обирають	головою	Чер-
нівецької	обласної	ради.	у	Василя	
Ананійовича	були	великі	конкретні	
плани	розвитку	всього	буковинського	
краю.	 Але	 реалізувати	 їх	 не	 встиг…	
Пішов	 з	 життя	 15	 лютого	 2011	 року,	
на	роботі,	в	обласній	раді…

Почесна місія – 
гідно продовжити добру справу

З	2010	року	підприємство	очолює	
Людмила	Ватаманюк.	Пропрацював-
ши	багато	років	лікарем-невропатоло-
гом,	вона	взялася	продовжити	справу	
свого	чоловіка.	у	непростий	час	зумі-
ла	утримати	та	ефективно	розвивати	
підприємство.	Причому	добре	дбає	не	
лише	про	виробництво,	його	праців-
ників,	а	й	про	соціально-економічний	
розвиток	рідного	міста.	

Красномовний	факт.	рішенням	«укра-
їнської	асоціації	платників	податків»	за	
підсумками	2019	року	Людмилу	Михай-

лівну	визнано	одним	із	кращих	підпри-
ємців	за	сплатою	податків.	Завдяки	їй	
майже	200	чоловік	забезпечені	роботою	
з	гідною	оплатою	праці,	удосконалюєть-
ся	виробництво,	будівельники	отриму-
ють	якісну	керамічну	продукцію.

Технологічні переваги
керамічних блоків заводу №3

Для	виготовлення	керамічних	блоків	
використовується	екологічно	чиста	си-
ровини	–	темно-сіра	глина	місцевого	
Михальчанського	кар’єру,	яка	має	не-
обхідні	технологічні	характеристики	по	
щільності,	пластичності	та	досить	високу	
чутливість	до	сушки.

у	шихту	додаються	деревообробні	
відходи	–	тирса,	яка	вигоряє	при	більш	
низьких	температурах	і	спричиняє	від-
повідне	вологовидалення.	Лабораторні	
дослідження	та	виробничі	досліди	під-
тверджують,	що	органо-мінеральна	до-
мішка	діє	як	ефективний	спіснюючий	
та	флюсуючий	компонент.	Така	техно-
логія	надає	виробленій	продукції	до-
даткові	переваги	перед	продукцією	ін-
ших	підприємств.

Попит на керамічні блоки 
зростає у всьому Західному регіоні

Підприємство	багато	років	співпра-
цює	з	такими	масштабними	забудовни-
ками,	які	зводять	не	лише	окремі	спо-
руди,	а	цілі	мікрорайони:	«Техно-Буд	
Сервіс»,	«ПМК-76»,	«ЗахБудКом»,	«Буд-
ІнКом»,	 «ІнвестБудКом»,	 «БудТоргІн-
вест»,	 «ДімБуд	 №2»,	 «ДімБуд	 №3»	 та	
іншими,	а	також	з	численними	приват-
ними	забудовниками.	Зводяться	і	чудо-
ві	висотні	житлові	комплекси,	і	розкішні	
заміські	таунхауси	та	котеджі.

Керамічні	блоки	широко	представле-
ні	на	ринку	не	тільки	у	Чернівецькій	об-
ласті,	а	й	у	багатьох	регіонах	україни.	
За	минулий	рік	обсяг	реалізованої	про-
дукції	склав	близько	27	млн	штук	умов-
ної	цегли.	Вся	продукція	має	гаранто-
вану	якість	і	конкурентну	ціну.

Тож	в	оселях	із	стінових	керамічних	
виробів	завжди	буде	затишно	і	тепло!

+38	0372	53	89	17,	53	83	94	
cegel.z.n3@ukr.net
www.cegla.cv.ua
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Ринок будівельної кераміки в Україні завжди є інвес-
тиційно привабливим, адже основними стіновими та 
облицювальними матеріалами незмінно залишають-
ся саме керамічні вироби, переваги яких – довговіч-
ність, енергоефективність, екологічність. А широкий 
різноманітний асортимент відкриває багато можли-
востей для архітекторів та дизайнерів. Про це свідчить 
досвід вітчизняних науковців і практиків, які успішно 
розробляють і втілюють технологічні та інвестиційні 
проєкти з виготовлення керамічної цегли. Однією з 
таких наукових установ є «Фірма Порцекс-ВРБТ». 

Вітчизняна будівельна кераміка    
вирішальний критерій – енергоефективність
Підвищення енергоефективності –
світова тенденція 

Підвищені	вимоги	до	енергоефектив-
ності	будівель	для	україни	це	не	тіль-
ки	зменшення	імпорту	енергоносіїв,	а	й	
щорічна	економія	понад	$10	млрд.	

Останнім	часом	вітчизняні	забудовни-
ки	надають	перевагу	енергетично-ро-
зумним	будівельним	формам,	потенціал	
енергозбереження	яких	направлено	на	
заощадження	коштів.	Критерій	«енерго-
ефективність	будинку»	стає	вирішаль-
ним	для	українських	покупців.	

Для	мінімізації	плати	за	електрое-
нергію	–	основної	статті	експлуатацій-
них	витрат	–	необхідне	виробництво	
екологічних	керамічних	блоків	з	низь-
ким	коефіцієнтом	теплопровідності	
(0,15-0,18	Вт\oK)	та	з	терміном	експлу-
атації	споруд	100	років	і	більше.

українські виробники 
освоїли стандарти ЄС

В	україні	одним	з	основних	конструк-
ційних	матеріалів	у	будівництві	є	повно-
тіла	керамічна	цегла.	Все	більшого	по-
питу	набувають	порожнисті	керамічні	
камені	та	керамічні	блоки.	

у	той	же	час	в	європейських	країнах	
повністю	відсутні	такі	поняття,	як	рядо-
ва	та	лицьова	цегла.	Для	зведення	стін	
широко	використовуються	теплозбері-
гаючі	великоформатні	керамічні	блоки,	
а	для	облицювання	фасадів	–	кераміч-
ний	клінкер	та	цегла	ручного	формуван-
ня	з	високими	експлуатаційними	і	есте-
тичними	характеристиками.

З	2006	року	сегмент	лицьової	цегли	
україни	почав	повільно	трансформува-
тися	в	сегмент	клінкерної	цегли	та	це-
гли	ручного	формування	преміум-класу,	
а	сегмент	рядової	цегли	–	у	виробництво	
великоформатних	керамічних	блоків.	

Цьому	сприяла	активна	діяльність	
на	українському	ринку	компанії	Wiener-
berger	–	світового	лідера	виробництва	
стінових	теплоефективних	керамічних	
виробів	під	маркою	Porotherm,	що	ха-
рактеризуються	низькою	теплопровід-
ністю	0,14-0,20	Вт\oK	та	міцністю	75-
100кг/см2.

у	2008	році	виробництво	великофор-
матних	блоків	ТМ	«Кератерм»	розпо-
чалося	на	Кузьминецькому	цегельному	
заводі.	За	експлуатаційними	характе-
ристиками	блоки	не	поступалися	про-
дукції	німецької	компанії,	а	ціна	–	на	25–
30%	нижча.	Протягом	останніх	років	
завод	було	зупинено,	і	лише	в	2019	ро-
ці,	після	зміни	власників,	виробництво	
відновлено.

В	2019	році	НДЦ	ТК	ТОВ	«Фірма	
Порцекс-ВрБТ»	спільно	з	ТОВ	«Кузьми-
нецька	будівельна	кераміка»	розробили	
та	впровадили	нові	склади	мас	та	тех-
нологічні	параметри	отримання	якісних	
керамічних	блоків	різного	розміру	–	від	
10,	12	(перегородки)	до	25,	38,	44	см.

Один	із	заводів	компанії	«СБК»	(с	Озе-
ра,	Київська	обл.)	освоїв	виробництво	
великоформатних	блоків	різного	розміру	
та	керамічного	блока	2,12	НФ.

у	2011	році	на	ринок	стінових	кера-
мічних	матеріалів	вийшла	компанія	«ру-
синія»	(м.	Мукачево).	Підприємство	ви-
робляє	широкий	асортимент	стінової	
кераміки	всіх	типорозмірів	–	від	оди-
нарної	до	великоформатної,	однак	його	
територіальне	розташування	робить	
продукцію	неконкурентною	на	ринку	
Центральної	україни.

Великоформатні	поризовані	блоки	ТМ	
«ТеплоКерам»,	що	їх	виробляє	компанія	
«Керамейя»	(м.	Суми),	повністю	відпові-
дають	своїй	назві.	упродовж	2014–2017	ро-	
ків	вироблено	майже	114	млн.	умовних	

одиниць	блоків	2,12НФ.	у	2017	році	об-
сяг	їх	виробництва	склав	уже	47,128	млн,	
а	в	2018-му	розпочато	випуск	блоків	
«ТеплоКерам	44»	та	«ТеплоКерам	54»,	
що	дозволяє	будувати	теплу	одноша-
рову	стіну	при	опору	теплопередачі	
R=3,3	м2	К\Вт	без	додаткового	викорис-
тання	теплоізоляційних	матеріалів.

Великоформатні керамоблоки
на зміну рядовій цеглі

Перманентна	криза	в	україні	з	2008	ро-	
ку	спричинила	проблеми,	обумовлені	
погіршенням	доступу	до	кредитних	ре-
сурсів.	раніше	компанії	мали	декілька	
джерел	фінансування	проєктів	–	влас-
ні	кошти,	кошти	від	продажу	нерухомос-
ті	на	етапі	будівництва	та	залучені	кошти	
(переважно	кредити	від	банків),	а	з	
2009	року	основним	джерелом	фінансу-
вання	стали	кошти	власників	проєктів.	Та	
надалі	й	це	джерело	вичерпалося.	

Нині	фінансування	ведеться	в	осно-
вному	коштами	державних	та	регіо-
нальних	цільових	програм	і	внутрішніх	
інвесторів.	Відповідно,	зменшення	об-
сягів	будівництва	призвело	до	змен-
шення	попиту	на	будматеріали	та	ско-
рочення	обсягів	їх	виробництва.

Незважаючи	на	це,	аналіз	ринку	украї-
ни	показує,	що	сектор	промисловос-
ті	будівельної	кераміки	має	досить	ве-
ликий	сегмент	сучасних	стінових	та	
оздоблювальних	матеріалів	–	велико-
форматні	поризовані	блоки,	керамічний	
клінкер	та	цегла	ручного	формування	
для	обличкування	фасадів.	у	найближ-
чому	майбутньому	потужності	виробни-
цтва	великоформатних	блоків	будуть	
тільки	збільшуватися,	приходячи	на	змі-
ну	неякісній	«рядовій»	цеглі.

www.kerammarket.com.ua
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м. Бровари, вул. Олега Онікієнка, 131
                          +38 050 388 45 16

Ірина Огороднік: «Необхідно повернути стінам житлового 
будинку екологічність, практичність і архітектурну привабливість 

Виробники сучасної будівельної кераміки останнім часом відчули проблему не-
прийняття вітчизняним ринком їхньої продукції у тих обсягах, що вони готові за-
пропонувати. До 60–70% високоякісної клінкерної цегли експортується в країни 
ЄС, СНД та Азії. І нині всіх керамістів турбує питання, як повернути стінам житло-
вого будинку комфорт, екологічність, практичність і архітектурну привабливість. 
Екологічна, хімічно нейтральна кераміка має бути основним стіновим матеріалом 
для житлових будинків. Над цим питанням треба працювати виробникам разом з 
архітекторами та проєктантами нових житлових комплексів і котеджних містечок. 
Враховуючи широку палітру кольорів, різний асортимент фактур та поверхонь, 
цегляні будівлі можуть стати архітектурними шедеврами, збудованими на віки. 

«Фірма Порцекс-ВРБТ» – розробник проєктів будівельної кераміки
Основний	напрям	роботи	фірми	–	роз-

робка	та	впровадження	інвестиційних	
проєктів	з	виробництва	керамічної	цегли	
(рядової	та	лицьової),	клінкерних	кераміч-
них	виробів,	конструкційно-теплоізоляцій-
них	керамічних	матеріалів,	відомих	у	світі	
під	маркою	Porotherm,	керамічної	плитки	
різного	призначення,	санітарно-будівель-
ної	кераміки	та	фарфорових	виробів.	

Фірма	є	власником	ноу-хау	в	галузі	бу-
дівельної	кераміки.	у	2003	році	на	її	базі	
створено	Науково-дослідний	центр	тех-
нології	кераміки	(НДЦ	ТК).	у	2009	році	
Центр	сертифіковано	в	системі	управ-
ління	якості	ISO	9001:2008	у	галузі	науко-
во-дослідних	робіт	з	технології	будівель-
них	матеріалів	(будівельної	кераміки).	у	
2012,	2015	та	2018	роках	проведено	ре-
сертифікацію	системи	управління	якості	
ISO	9001:2015	та	підтверджено	відповід-
ними	сертифікатами.	у	2015	році	фірма	
стала	членом	української	асоціації	якості.

науково-дослідні роботи
 	 	Пошук	джерел	сировини	для	виробни-

цтва	будівельної	кераміки	різного	при-
значення	проводиться	на	основі	ши-
рокої	бази	даних	по	наявності	глин,	
каолінів	та	гірських	порід	в	україні.

 	 	Визначення	хіміко-мінералогічного	
складу	і	кераміко-технологічних	влас-
тивостей	сировини.

 	 	розробка	шихтових	композицій	складів	
мас	для	отримання	керамічних	виробів	
різного	призначення.	Визначення	тех-
нологічних	параметрів	отримання	ке-
рамічних	виробів	з	урахуванням	розро-
блених	технічних	пропозицій.

 	 	розробка	технологічних	регламентів	на	
виробництво	керамічних	виробів	з	під-
бором	обладнання	українських	вироб-
ників,	а	також	провідних	виробників	Єв-
ропи	(за	погодженням	із	замовником).

 	 	розробка	науково-технічної	документа-
ції	(Ту	на	продукцію	та	інше).

 	 	розробка	енергозберігаючих	техноло-
гій	виробництва	керамічних	матеріалів	
різного	призначення.

 	 	розробка	технологій	з	утилізації	відхо-
дів	промисловості	для	використання	у	
виробництві	будівельної	кераміки.

 	 	розробка	бізнес-плану	з	організації	ви-
робництва	будівельної	кераміки	з	до-
слідженням	ринку,	поверненням	кре-
дитних	коштів,	розрахунком	окупності.

 	 	Випробування	експлуатаційних	влас-
тивостей	будівельної	кераміки	згідно	
ДСТу	та	Ту.

 	 	Визначення	калорійності	вугілля	та	ви-
дача	протоколів	випробування.

 	 	Захист	інтелектуальної	та	промислової	
власності	компаній,	патентування	ноу-
хау	і	товарних	знаків.

 	 	Довготерміновий	технологічний	супро-
від	з	виробництва	будівельної	кераміки.

 	 	Навчання	персоналу.
 	 	Відновлення	гончарного	ремесла.	
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Компанія Leіrіmetal, заснована в 1981 році в місті Лейрія (Португалія), 
займається проектуванням і виробництвом технічного обладнання для стінової 
кераміки і черепиці. Всі інженерні рішення і виробничі процеси мають 
високий технологічний рівень і повністю автоматизовані. 
Компанія виробляє різні конвеєри і автомати різки, живильники, 
сушарки, печі, автоматичні укладальники і розвантажувачі сушарок, 
роботизовані та грейферні системи завантаження і розванта-
ження пічних вагонів, системи пакетування на дерев’яні піддони 
і без піддонів, програмне забезпечення для управління виробничими 
процесами та інше.

Запрошуємо до співпраці!

Zona Industrial dos Pousos, 2401-904 Leiria, Portugal | Tel: +351 244 800 430
www.leirimetal.com | leirimetal@leirimetal.com | amadeus.erbes@leirimetal.com | +380 97 063 2680

Різальні автоматиТехнологія виробництва черепиці

Сушарки | Пальники на біомасі | Завантаження / розвантаження пічних вагонів

 Технологія виробництва цегли | Живильники | Промисловий пилосос | Пiч
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Ефективно модернізувати виробництво керамічної цегли можна 
власними силами, що переконливо довели фахівці ТОВ «ДБК 
БУД». Застосування лопатко-шнекового вала преса СМК-435 
на Брищанському цегельному заводі дозволило покращити 
якість переробки формувальних сумішей, процесу формуван-
ня і зменшити час бездефектного сушіння. І такі напрацюван-
ня можна застосувати в умовах будь-якого цегельного заводу 
з врахуванням властивостей сировини та марки преса. Роботи 
проводилися за участі генерального директора ТОВ «ДБК БУД» 
Володимира Мащенка, керуючого виробництвом Володимира 
Миколайчука та інженера-технолога Володимира Кірпіченка.

комплексна реконструкція забезпечи-
ла випуск 3 млн штук цегли у місяць

На	Брищанському	цегельному	за-
воді,	що	у	Млинівському	районі	рів-
ненської	області,	для	випуску	повноті-
лої	цегли	використовуються	запісочені	
суглинки	пластичністю	П	2–4	місце-
вих	кар’єрів.

При	формуванні	цегли	з	запісочених	
суглинків	зі	значним	вмістом	пиловид-
ного	кремнію	або	глин	з	вмістом	каолі-
нів,	мергелю	або	крейди	продуктивність	
шнекових	пресів	різко	знижується.

Модернізація	глинопідготовчого,	фор-
мувального	та	сушильного	відділків	ра-
зом	з	професійним	підбором	складу	си-
ровини	та	вигоряючих	добавок	дала	
можливість	сушити	повнотілу	цеглу	за	
24	години	та	випалювати	за	місяць	май-
же	3	млн	штук	у	короткій	печі	шириною	
три	метри.	Отже,	основне	завдання	кож-
ного	дня	–	випускати	не	менше	100	ти-
сяч	цеглин	М100.	

Внесені зміни до конструкції вала:
цегла стала міцніша і без дефектів

у	процесі	розрахунків	та	виготовлен-
ня	лопатко-шнекового	вала	для	преса	
СМК-435	у	виробничих	умовах	випробу-
вано	три	різних	шнекових	групи.	

Випробування	протягом	5	робочих	
днів	показали,	що	лопатко-шнековий	вал	
дуже	гарно	перемішував	формуваль-
ну	суміш	з	мергелем	та	забезпечував	
продуктивність	формування	цегли	до	
9	тис.	шт./год.	Не	було	також	налипання	
сумішей	на	робочій	поверхні	лопаток	та	
утворення	зон	свілеутворення.	

Відформована	цегла,	висушена	за	
24	години,	не	мала	дефектів	і	була	
міцнішою.	

Слід	відмітити,	що	при	дуже	гарній	
переробці	навантаження	на	двигун	пре-

са	збільшилося	лише	на	6–10%.	При	
закритті	отворів	продуктивність	лопат-
ко-шнекового	вала,	порівняно	зі	шне-
ком	кроком	в	335	мм,	приблизно	одна-
кова.	Це	дає	можливість	підвищувати	
марочність	цегли	за	рахунок	зменшен-
ня	вологості	формувальних	сумішей	та	
підвищення	тиску	формування,	до	того	
ж	дозволяє	зменшити	добавку	пластич-
ного	мергелю	до	50%.	

Після	проведення	випробувань	на	
заводі	виготовили	три	комплекти	лопат-
ко-шнеків,	які	застосовуються	при	фор-
муванні	повнотілої	цегли.	А	нині	для	за-
вершення	робіт	з	покращення	міцності	
та	морозостійкості	цегли	працюють	над	
подовженням	печі	з	99	до	120	м.	

Застосування	лопатково-шнекового	
вала	преса	СМК-435	дозволяє	покращи-
ти	переробку	сировини	без	встановлен-
ня	допоміжного	устаткування	та	продук-
тивно	використати	прес	для	формування	
будівельної	цегли.	

Враховуючи	те,	що	неправильна	кон-
струкція	робочих	органів	преса	закла-
дає	до	98%	браку	при	сушінні	та	випа-
лі,	заводам	варто	модернізувати	робочі	
органи	преса	для	переробки	проблем-
ної	сировини.		

Модернізація основних робочих процесів   
підвищує продуктивність цегельних заводів

Поетапна модернізація преса СМк-435 
 	 	виготовлення	лопатко-шнекового	вала	

з	додатковою	переробкою	або	без	неї;	
 	 	виготовлення	та	встановлення	соро-

чок,	голої	та	конусної	з	спіральними	
ребрами;

 	 	виготовлення	короткої	головки	з	упре-
совочним	конусом;

 	 	виготовлення	мундштуків	з	врахуван-
ням	кута	внутрішнього	тертя	сировини.

Технологічні переваги модернізації
 	 	покращення	переробки	сировини	без	

встановлення	допоміжних	агрегатів;	
 	 	зменшення	до	50%	добавки	пластифі-

каторів;	
 	 	підвищення	якості	та	зменшення	часу	

сушіння	і	випалу;
 	 	зменшення	свілеутворення	та	покра-

щення	структури	черепка	випаленої	це-
гли,	що	збільшує	її	марочність	при	ви-
пробуванні	на	згин	та	морозостійкість.

Лопатко-шнеки для преса СМк-28
формують блоки пустотністю 47%

При	встановленні	лопатко-шнекового	
вала	для	вакуумного	преса	можна	освої-
ти	виробництво	пустотілої	цегли	та	блоків	
пустотністю	до	50%.	

Так,	на	Станівецькому	цегельному	за-
воді	лопатко-шнеки,	виготовлені	для	пре-
са	СМК-28,	вже	сьогодні	формують	ке-
рамічні	блоки	пустотністю	47%.	В	той	же	
час	значно	зменшилась	енергоємність	
формування	та	покращилась	якість	виго-
товленої	продукції.	

Модернізовані	робочі	органи	преса,	
у	тому	числі	й	шнеки	для	різних	марок	
пресів,	можна	виготовляти	безпосеред-
ньо	на	цегельних	заводах.

В. Б. кірпіченко 
+38	067	366	92	08

Виготовляти лопатко-шнековий вал 
доцільно на тих заводах, де пере-
робка є недостатньою та застосову-
ються формувальні суміші з добав-
кою мергелів, каолінів і вигоряючих 
складових, а також на підприєм-
ствах, які мають родовища з поша-
ровим заляганням копалин. 
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перша конференція в Мюнхені
eramitec 2019

Конференція	успішно	дебютувала	 і	отрима-
ла	велике	міжнародне	визнання	–	була	пред-
ставлена	21	країна.	у	ній	взяли	участь	близь-
ко	200	провідних	фахівців.	Серед	міжнародних	
інституцій	та	компаній	були	присутні	Eirich,	
Netzsch,	Xjet,	Fraunhofer	Institutes	і	навіть	NASA.	

–	Керамічна	галузь	пропонує	все	більше	мож-
ливостей	для	використання	в	нових	сферах	
і	секторах.	Однак	багато	що	з	того	все	ще	неві-
домо	широкому	колу	фахівців.	Тому	в	рамках	цієї	
конференції,	а	потім	і	виставки	ми	хочемо	дати	
доступ	до	інформації	про	передові	рішення	з	ке-
раміки,	–	сказав	Герхард	Геррітзен,	член	прав-
ління	Messe	München.

Програма	конференції	ділилася	на	два	сектори.	
Перший,	під	амбітною	назвою	«Визначаючи	май-
бутнє»,	присвячений	розвитку	адитивного	вироб-
ництва,	або	3D-друку	високоефективної	кераміки.

Виробники кераміки добре знають, що 
основний захід у світовій керамічній га-
лузі – виставка ceramitec – проходить 
в Мюнхені раз на три роки. Востаннє її 
проводили в квітні 2018 року. Щоб довго 
не чекати наступної зустрічі у 2021 році, 
компанія Messe München за підтримки 
учасників ринку організувала 19-20 ве-
ресня 2019 року конференцію, на якій об-
говорювали нові напрямки і можливості 
застосування кераміки в промисловості.
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Варто зазначити: з огляду на високий 
рівень експертних дискусій та широке 
міжнародне представництво українським 
експертам також варто приєднатися до 
світового професійного співтовариства 
в рамках цієї події. 

Від України медіа-партнером і учасни-
ком конференції став «Будівельний жур-
нал». Головний редактор Олена Онищенко 
(на фото) представила щорічний спец-
випуск «Кераміка» і подякувала дирек-
тору заходу Ігорю Палка за велику увагу 
до українського галузевого видання.

3d-друк змінює керамічну галузь
–	3D-друк	вже	знайшов	своє	місце	в	керамічному	вироб-

ництві,	 оскільки	 все	 більше	 компаній	 усвідомлюють	 його	
потенціал.	 Тому	 ця	 частина	 конференції	 стала	 чудовим	
майданчиком	для	презентації	постійного	збільшення	мож-
ливостей	 і	 переваг	 цих	 технологій,	 –	 зазначив	 Йоханнес	
Хома,	CEO	компанії	Lithoz	GmbH.

Друга	секція	–	«Промислове	застосування»,	де	розгляда-
лися	нові	можливості	використання	високоефективної	ке-
раміки	 в	 промисловості	 –	 автомобільній,	 машинобудівній,	
аерокосмічній,	виробництві	електроніки	і	в	медицині.	Питан-
ня	адитивного	виробництва	також	вийшли	на	перший	план.

–	Діджіталізація	і	адаптивне	виробництво	все	більше	ви-
користовуються	у	виробництві	матеріалів	з	кераміки.	Кон-
ференція	 показала	 вражаючий	 прогноз	 розвитку	 таких	
технологій,	–	підкреслив	Юрген	Блум,	виконавчий	дирек-
тор	компанії	Netzsch	Gerätebau	GmbH.

Серед	 тем,	 які	 обговорювалися	на	цій	секції,	 –	 оброб-
ка	керамічних	мас,	інноваційні	розробки	виробників	міксе-
рів,	 застосування	 лазерних	 технологій	 обробки	 кераміч-
них	виробів,	використання	прозорої	кераміки	для	товарів	
довготривалого	користування	і	компонентів	з	кераміки	для	
створення	антен	5G,	електротранспорту,	твердооксидних	
паливних	елементів	тощо.

Під	час	конференції	були	представлені	виставкові	стен-
ди,	 на	 яких	 свої	 розробки	 показали	 компанії	 3DCERAM,	
Bayern	 Innovativ	 with	 its	 initiative	 Additive	 Bavaria	 and	 the	
New	 Materials	 Cluster,	 Ceramic	 Applications,	 CFI,	 Linseis,	
Lithoz,	Nanoe,	Netzsch,	PresTEC,	Schenck	Process,	Springer	
Nature	and	Steinbach	AG.

Ceramitec 2021 відбудеться 17–20 травня в Мюнхені
Фахівці	вважають	цей	форум	найбільш	важливим	і	відо-

мим	у	світовій	керамічній	промисловості	та	порошковій	ме-
талургії.	Виставка	охоплює	всі	галузі,	де	використовують-
ся	керамічні	вироби,	–	від	традиційних	сфер	у	будівництві	
до	 технічної	 кераміки.	 Традиційно	 тут	 відбудеться	 безліч	
прем’єр,	демонстрацій	і	експертних	дискусій	про	сучасне	
виробництво	 і	діджіталізацію	в	керамічної	промисловості.	
На	тлі	великих	міжнародних	компаній	приємно	відзначити,	
що	 україна	 також	 представлена	 харківським	 машинобу-
дівним	підприємством	з	багаторічною	історією	–	заводом	
«Плінфа»,	який	випускає	широкий	спектр	обладнання	для	
переробки	керамічних	мас.	устаткування	заводу	викликає	
інтерес	у	відвідувачів	виставки	з	багатьох	країн	світу.
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– чому саме в центрі архітектури, 
дизайну та урбаністики вирішили 
експонувати велику виставку львів-
ської декоративної кераміки?

–	«Лабіринти	ЛКСФ»	–	своєрідне	до-
слідження	про	розквіт	і	занепад	відо-
мої	львівської	фабрики,	про	діяльність	
її	митців,	вплив	підприємства	на	того-
часне	мистецьке	середовище.	Кера-
місти,	скульптори,	склярі	творили	по-
над	півстолітню	історію	ЛКСФ,	настав	
час	її	розповісти.

Це	вже	третій,	після	«Metropolis.	Ми-
нулі	утопії	майбутнього»	й	«Іван	Левин-
ський.	Імпульс»,	спільний	проєкт	Львів-
ської	обласної	організації	Національної	
спілки	архітекторів	україни	і	арт-центру	
«Я	Галерея»	Павла	Гудімова.	розвиток	
української	архітектури	й	дизайну	не	
спинився	на	початку	ХХ	століття,	тож	
ми	вирішили	показати,	що	відбувалося	
на	межі	ХХ	і	ХХІ	століть.	

ЛКСФ	є	невивченим	феноменом,	
вона	не	має	прямого	зв’язку	з	фабри-
кою	Левинського,	але	обидва	заклади	
об’єднує	Львів.	Фабрика	Левинсько-
го	займалася	керамікою,	предметним	
дизайном,	пошуком	національного	
в	архітектурі	й	дизайні.	ЛКСФ	стала	
містком,	який	поєднав	традицію,	яка	
склалася	на	початку	ХХ	століття,	з	не-
залежною	україною.	Незважаючи	на	
те,	що	була	ідеологічною	(тут	виготов-
ляли	солдатів,	вождів),	вона	водночас	
формувала	західноукраїнську	іден-
тичність	через	створення	пам’ятників	
Іванові	Франку,	Іванові	Федорову,	ви-
раження	в	декоративно-прикладно-
му	мистецтві	тематики	гуцулів,	комп-
лексне	оформлення	інтер’єрів.	у	свій	
спосіб,	подібно	до	фабрики	Левин-
ського,	ЛКСФ	шукала	власний	індиві-
дуальний	стиль.

– як виникла назва «Лабіринти ЛкСФ: 
від тарілки до монументу»? Що вона 
означає?

–	Чому	«Лабіринти»?	Бо	шлях	між	ми-
нулим	і	сьогоденням	не	був	прямим,	а	
звивистим.	Адже	ЛКСФ	була	створе-
на	для	проведення	більшовицької	агіта-
ційної	роботи,	проте	Львів	трансфор-
мував	її	в	унікальне	явище,	яке	суттєво	
відрізнялося	від	решти	подібних	підпри-
ємств	на	теренах	радянського	Союзу.	
Тепер,	коли	фабрики	вже	нема,	є	митці,	
які	стали	першою	генерацією	скульпто-
рів	незалежної	україни.

Виставка	відкрита	в	Центрі	архітек-
тури,	дизайну	та	урбаністики	«Порохо-
ва	вежа»,	бо	висвітлює	історію	мону-
ментальної	скульптури	й	дизайну,	що,	
окрім	архітектури,	теж	є	сферою	на-
шого	зацікавлення.

ЛКСФ	–	це	не	виробництво	посуду	з	
додатковою	сувенірною	продукцією,	а	
насамперед	підприємство,	яке	виготов-
ляло	монументальну,	садово-паркову	
скульптуру,	працювало	над	комплек-
сним	оформленням	інтер’єрів	громад-
ських	об’єктів	і	благоустрою	міста.	Те-
пер,	коли	постає	питання,	що	робити	з	
монументальною	скульптурою	радян-
ського	періоду,	як	правильно	поводи-
тися	з	тією	спадщиною,	акцентування	
уваги	на	цій	тематиці	для	нас,	архітек-
торів,	є	цілком	природним.

– як вдалось у такий важкий час для 
усіх мистецьких інституцій, як короно-
вірусна криза, знайти кошти для реа-
лізації такого непростого проєкту?

–	Почалося	ж	усе	з	того,	що	наш	ме-
діа-підрозділ	«Західноукраїнський	архі-
тектурний	портал	Львівської	спілки	ар-
хітекторів»	став	заявником	на	грант	
Львівської	міськради	«Фокус	на	куль-

туру».	Спілка	отримала	його,	і	всі	пи-
тання	організації	самого	виставкового	
процесу	лягли	на	її	команду.	

Самим	ініціатором	проєкту	є	Павло	Гу-
дімов	і	арт-центр	«Я	Галерея».	Ми	під-
тримали	його	ініціативу	і	готові	надалі	під-
тримувати	усі	класні	ідеї,	які	сприяють	
вивченню,	популяризації	українського	і,	
вужче,	львівського	дизайну,	архітектури	
і	персоналій,	котрі	з	ними	пов’язані.	

Грант	забезпечив	створення	експо-
зиції,	рекламу	і	роботу	виставки.	Левову	
частку	речей	для	виставки	взято	з	колек-
ції	арт-центру	«Я	Галерея».	Експонати	та-
кож	надали	Державний	архів	Львівської	
області,	Високий	замок,	Центр	міської	іс-
торії,	Музей	етнографії	та	художньо-
го	промислу	Інституту	народознавства,	
приватні	колекціонери	та	інші.

– чому виставка стала такою популяр-
ною і отримала багато схвальних від- 
гудів від експертів та відвідувачів з 
усіх куточків країни?

–	у	кожному	парку,	сквері	Львова,	в	
антикварних	магазинах,	на	ринках	та	на-
віть	у	родичів	вдома	можна	знайти	речі,	
виготовлені	на	ЛКСФ.	Пам’ятники	Івано-
ві	Франку	і	першодрукарю	Іванові	Федо-
рову,	монумент	бойової	слави	на	Стрий-
ській	–	це	теж	роботи	майстрів	фабрики.	
Однак	мови	про	саму	фабрику,	як	і	її	
представлення,	мало.	

Загалом,	виставка	показує	потенціал	
культурного	феномену	ЛКСФ,	і	той,	хто	
відвідав	експозицію,	ймовірно,	вже	не	ви-
кине	створені	на	фабриці	речі,	які	має	
вдома.	Крім	того,	якщо	Львів	–	культур-
ний	центр	україни,	то	він	мусить	мати	ма-
теріально-технічну	базу	як	для	кераміс-
тів,	так	і	для	скульпторів	і	склярів,	інакше	
зникне	традиція,	залишаться	тільки	ви-
ставкові	спогади.

Голова Львівської спілки архітекторів Богдан Гой:
 «Кераміка як елемент дизайну і монументальна скульптура – 

частина архітектурної ідентичності середовища міста».

Центр архітектури, дизайну та урбаністики 
«Порохова вежа», створений у 2018 році за ініціа-
тиви львівських архітекторів, утвердив себе як по-
вноцінна культурно-мистецька інституція з широ-
кою просвітницькою програмою, що реалізується 
у співпраці з українськими і зарубіжними парт-
нерами. За два роки тут проведено чимало 
змістовних заходів на актуальні урбаністичні 
теми. Виставка «Лабіринти ЛКСФ» – ще одна 
потужна робота, яка привертає увагу до таких 
важливих питань, як формується мистецьке 
середовище і як правильно поводитися з твор-
чою спадщиною. 
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Львівська декоративна кераміка ЛКСФ   
культурний феномен, який починаємо розкривати

Арт-центр «Я Галерея» і Західно-
український портал Львівської об-
ласної організації Національної 
спілки архітекторів України в Цен-
трі архітектури, дизайну та урбаніс-
тики «Порохова вежа» з 22 липня 
до 18 жовтня репрезентували спіль-
ний проєкт «Лабіринти ЛКСФ: від 
тарілки до монументу», що став 
переможцем конкурсу грантової 
підтримки Львівської міської ради 
«Фокус на культуру».

Професійні кадри зростають разом з фабрикою 
ЛКСФ,	 або	 Львівська	 експериментальна	 кераміко-скульптурна	

фабрика,	 –	 найпотужніше	 радянське	 виробництво,	 знане	 своїми	
роботами	не	лише	в	україні	та	у	всьому	колишньому	Союзі,	а	й	за	
кордоном.	Кожен	її	твір	є	відображенням	духу	свого	часу	й	інстру-
ментом	пізнання	минувшини.	Окрім	 історичної	цінності,	фабричні	
вироби	мають	і	цінність	художню.

Фабрика	на	вулиці	Мучній	запрацювала	у	повоєнному	1946	році,	
коли	почалася	адаптація	Західної	україни	до	радянського	проєкту.	

Для	утвердження	зв’язків	між	українською	і	російською	культура-
ми	на	фабриці	у	1949	році	відливають	з	бетону	скульптуру	Пушкіна.	
Того	ж	року	за	ініціативою	відомого	скульптора	і	педагога	Івана	Се-
вери,	який	задумував	створення	Академії	мистецтв	(однак	дозволили	
створити	Львівський	інститут	прикладного	та	декоративного	мисте-
цтва),	починає	працювати	спеціалізований	керамічний	цех.	Кафедра	
скульптури	і	кераміки	інституту	розділяється	на	дві	спеціалізовані	ка-
федри,	і	з	1953	року	в	цеху	вже	працюють	її	перші	випускники-кера-
місти.	Загалом,	для	місцевих	художників	фабрика	залишалася	до-
брою	матеріально-технічною	базою	упродовж	багатьох	років.

Від імітації до формування авторського стилю
1956	рік	–	у	керамічних	виробах	переважає	імітація	з	Полтавщи-

ни,	Косівщини,	ще	немає	 індивідуального	авторського	підходу.	у	
хрущовські	часи	художники,	можна	вважати,	мали	змогу	іти	в	ногу	
зі	світом:	купують	мистецькі	книжки,	збирають	власні	бібліотеки,	
обговорюють	топові	мистецькі	ідеї.

1962	рік	 –	на	фабриці	 з’являється	новий	великий	склоцех.	До	
Львова	запрошують	видатного	майстра	гутництва	Мечислава	Пав-
ловського.	Він	впроваджує	у	виготовленні	скловиробів	технологію	
XV–XVI	століть	–	венеційську	нитку.	Скляні	сувеніри	ЛКСФ	стають	
дуже	якісними	і	дуже	дорогими.

розвивається	і	керамічний	цех	–	там	вже	стояло	50	столів.	Люди	
працювали	у	три	зміни.	Величезні	печі	(найбільші	на	той	час	у	ра-
дянському	Союзі)	щодня	виплавляли	16	тонн	скла.	

«у	нас	на	фабриці	згуртувалася	творча	республіка.	Фактично	по-
чинаючи	від	побутових	речей:	кухня,	ванна,	їжа	і	так	далі	–	до	творчо-
го	простору.	Ми	працювали	допізна.	Трамваї	ходили	до	першої	ночі.	
А	деякі	дівчата	й	хлопці	залишалися	на	цілу	ніч»,	–	організатори	ви-
ставки	цитують	майстра	кераміки,	мистецтвознавця	Василя	Гудака.	
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найбільший пам’ятник у Львові – іванові Франку:
львівські скульптори заявили про себе голосно

Цей	найбільший	пам’ятник	коштував	немало	–	200	тисяч	карбо-
ванців,	 і	 його	виготовлення	 та	встановлення	фінансувала	Москва.	
Ідею	Івана	Севери	повернути	Франка	обличчям	до	парку	й	спиною	
до	університету	(ніби	він	веде	студентів	вперед)	відкинули.	

На	фото	з	архіву	скульптора	Юліана	Савки	бачимо,	як	відливали	
гіпсову	модель	Каменяра,	як	вибивали	її	з	каменю	і	встановлювали	на	
місці.	Камінь	для	пам’ятника	–	рожевий	мармур	з	Токівського	кар’єру	–	
подарований,	та	вельми	затратним	було	його	транспортування.

З	часу	появи	величної	 кам’яної	постаті	Франка	львівська	школа	
скульпторів	заявила	про	себе	 голосно.	Так,	місто	Трускавець	ста-
ло	практично	містом	скульптур:	їх	встановлювали	повсюди	–	в	бюве-
тах,	на	вулицях…	

Для	санаторіїв	«Трускавець»	і	«Південний»	художниця	Софія	Ка-
раффа-Корбут	 у	 співавторстві	 зі	 склярем	 Мар’яном	 Тарнавським	
створила	на	фабриці	тематичні	вітражі.	Для	зимового	саду	«Півден-
ного»	художник-кераміст	Зеновій	Флінта	у	співавторстві	з	Андрієм	
Бокатеєм	і	Василем	Кондратюком	виготовив	модульну	решітку.

Від золотих 70-х до лихих 90-х:
до нових реалій не змогли адаптуватися 

70-ті	–	початок	80-х	для	ЛКСФ	–	золоті	роки.	На	фабрику	припа-
дає	велика	доля	промоцій,	тоді	є	замовлення	від	держави	перероби-
ти	всі	пам’ятники	Леніна	з	бетону	в	бронзу.	Майже	половина	проєктів	
на	виставці	у	Вільнюсі	в	1975	році	–	ЛКСФ.	Митці	з	росії,	Казахстану,	
Прибалтики	приїжджають	на	фабрику,	щоб	виконувати	свої	роботи.

Та	прийшли	90-ті	–	і	принесли	занепад:	без	дотацій	неможливо	
працювати,	бо	замовлень	нема.	Майстриня	Марія	Курочка	згадує	
у	щоденнику:	коли	в	1978	році	взяли	зарплату,	то	купили	маши-
ну,	а	в	1994-му	взяли	тарілку	на	фабриці	–	купили	мішок	картоплі.	

Художники,	 чиї	роботи	 їздили	за	кордон	 (хоч	автори	–	ні)	 і	 за	
яких	усе	вирішувала	радянська	система,	не	змогли	дати	собі	ради	
в	нових	реаліях.	у	1993–1996	роках,	коли	через	високі	ціни	на	газ	
не	стало	змоги	використовувати	печі,	відбулося	фінальне	закрит-
тя	фабрики.	Залишаються	приміщення,	куди	художники,	як	стал-
кери,	приходять	і	працюють.	Нема	гути	(склоцех	закрили	першим,	
у	2005–2006	роках),	промислового	виробництва	декоративної	ке-
раміки	(частково	розташовані	окремі	керамічні	майстерні),	майже	
не	зосталося	цехів	для	виготовлення	скульптури…	

ЛКСФ	не	змогла	адаптуватися	до	нових	потреб	часу.

час віддати данину історії ЛкСФ,
віднайти та зібрати унікальні твори 

–	Скоро	артефакти	розійдуться	по	приватних	колекці-
ях,	і	ніхто	не	захоче	їх	продавати	–	те,	що	було	сміттям,	
стало	золотом.	Знецінення	дало	поштовх	зануритися	в	
явище	глибше	–	зазирнути	в	архіви,	розібратися	в	нена-
писаній	історії	ЛКСФ,	віднайти	та	зібрати	її	твори.	Фабри-
ка	була	особливою	платформою	для	розвитку	творчості	
в	тиражній	сувенірній	продукції	і	виставкових	авторських	
роботах,	що	розкривали	безмежну	красу	гутного	скла	
і	кераміки,	–	розповідає	куратор	проєкту	Павло	Гудімов,	
який	часто	проводить	екскурсії.

Курування	–	це	певна	драматургія,	в	якій	було	задія-
но	немало	фахівців.	Так,	для	фотогенічності	компози-
ції	 «Лабіринтів»	 використано	 спеціальне	 світло,	 тож	
кожен	кадр,	зроблений	відвідувачами	на	виставці,	ви-
ходить	довершеним.

Фотографії виставки Тарас ГІПП
Автор статті Наталя ЯЦЕНКО
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Вивчення культурної спадщини рідної країни – 
важлива складова виховання свідомого гро-
мадянина. Ревно плекати все, що добре збе-
реглося, і поступово відновлювати пам’ятки, – 
важливе завдання, яке вимагає професій-
ності. А щоб стати справжнім фахівцем, по-
трібно багато вчитися і засвоювати досвід 
минулих поколінь. Саме таким шляхом ідуть 
майбутні архітектори і керамісти Львівського 
коледжу декоративного та ужиткового мис-
тецтва імені Івана Труша – відомого худож-
ника і культурного діяча, який вніс великий 
вклад у розвиток українського мистецтва.

Архітектура	 центральної	 частини	
Львова	 захоплює	 своїм	 різноманіттям	
та	витонченістю.	Гуляючи	центром	міс-
та,	 можна	 натрапити	 на	 будинки,	 що	
підкорюють	 своєю	 оригінальністю	 та	
красою.	 Особливо	 захоплюють	 деко-
ративні	 елементи	 фасадів.	 Більшість	
цих	 будівель	 з’явилась	 наприкінці	 ХІХ	
та	початку	ХХ	століття,	 і	цим	великою	
мірою	 завдячуємо	 такій	 видатній	 осо-
бистості	як	Іван	Левинський.	

Торік	львів’яни	та	гості	міста	мали	
змогу	детальніше	ознайомитися	зі	
спадщиною	великого	будівничого	
Львова.	Завдяки	українському	куль-
турному	фонду	та	Центру	архітекту-
ри,	дизайну	та	урбаністики	«Порохо-
ва	Вежа»	було	відкрито	проєкт	«рік	
Івана	Левинського.	Місто	і	будівни-
чий.	Сучасний	погляд»,	приурочений	
до	100-річчя	з	дня	його	смерті,	щоб	
популяризувати	творчість	видатно-
го	архітектора,	промисловця,	громад-
ського	діяча	і	педагога.

унікальна прикраса на старовинній 
будівлі зацікавила творчу молодь 

Одним	із	багатьох	учасників,	що	до-
лучилися	до	цього	проєкту,	став	Львів-
ський	коледж	декоративного	та	ужит-
кового	мистецтва	ім.	І.	Труша.	у	рамках	
проєкту	було	представлено	виставку	
«Керамічне	панно	вілли	р.	Ковшевича.	
Спроба	реконструкції»,	що	проходила	
у	Пороховій	вежі	з	22	жовтня	2019-го	
по	15	січня	2020	року.	

Вілла	адвоката	романа	Ковшевича	
була	зведена	на	одній	із	мальовничих	
вуличок	Львова	у	1911–1912	роках	–	ву-
лиці	Виспянського	(І.	Вишенського)	ар-
хітектурним	бюро	І.	Левинського.	Ця	
пам’ятка	архітектури	є	одним	з	прикла-

дів	пізньої	сецесії,	де	на	чільному	фаса-
ді	розміщено	унікальну	прикрасу	–	ке-
рамічне	панно.	До	наших	днів	не	дійшли	
відомості	про	автора	проєкту	будівлі,	іс-
нує	лише	припущення,	що	це	міг	бути	
молодий	архітектор	Олександр	Луш-
пинський,	який	на	той	час	мав	досвід	
розробки	дизайну	майолікових	оздоб	
будівлі	товариства	«Дністер»	на	вулиці	
руській,	також	один	з	відомих	проєктів	
бюро	І.	Левинського.	

керамічне панно – яскравий приклад 
застосування народної орнаментики 

унікальне	у	багатьох	відношеннях	ке-
рамічне	панно	вілли	Ковшевича	на	даний	
момент	потребує	відновлення.	На	жаль,	
протягом	минулих	80-х	років	втрачено	
значну	частину	керамічних	елементів,	які,	
до	того	ж,	були	головним	композиційним	
і	сюжетним	центром.

Власне,	саме	це	декоративне	ке-
рамічне	панно	стало	об’єктом	рекон-
струкції	для	коледжу	ім.	І.	Труша,	над	
яким	спільно	працювали	викладачі	та	
студенти	двох	відділів	–	Художньої	ке-
раміки	і	Дизайну	архітектурного	се-
редовища.	

Ознайомлення	зі	спеціалізованою	
літературою,	робота	з	архівними	ма-
теріалами,	спілкування	з	відомими	до-
слідниками	І.	Левинського,	такими	як	
Олесь	Нога	та	Ігор	Жук,	який	надав	на	
даний	момент	єдину	кольорову	фото-
фіксацію	панно	до	руйнувань.	А	фо-
тофіксації	в	процесі	руйнувань	нада-
ла	Оксана	Жмурко.	Все	це	дозволило	
створити	базовий	матеріал	для	роботи	
з	відтворення	рисунку	панно.

На	фотографіях	1980	років	видно	ком-
позицію	малюнка	повністю.	Це	сюжет	
«Вазон»	або	«Дерево	життя»,	який	часто	

Керамічні квіти вілли Романа Ковшевича  
реставрація пам’ятки архітектури у Львові
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використовувався	у	народній	творчос-
ті,	як	то	писанкарство,	вишивка,	різьба	
по	дереву,	і	доволі	часто	–	у	декоратив-
них	елементах	початку	минулого	сто-
ліття.	Панно	є	одним	з	яскравих	і	цін-
них	прикладів	застосування	елементів	
народної	орнаментики	у	декорі	фасаду	
вілли	Ковшевича.	

На	жаль,	отримана	фотофіксація	по-
збавлена	необхідної	деталізації	та	нада-
вала	узагальнені	обриси	рисунку	пан-
но.	Тому	наступним	кроком	була	робота	
над	відтворенням	картонів	–	рисунку	
та	спроба	відновити	втрачені	кераміч-
ні	елементи.	

Викладачам	коледжу	вдалось	отри-
мати	від	теперішнього	власника	будин-
ку	фрагменти	декількох	оригінальних	
керамічних	плиток,	виконати	безпосе-
редні	заміри	втрат	та	зробити	кальки	
зі	збережених	плиток	на	фасаді	вілли.	

Зібрані	матеріали	збільшили	інфор-
мацію	про	панно	і	допомогли	відтвори-
ти	детальний	рисунок,	який	став	осно-
вою	для	подальшої	роботи.	

Від ретельної дослідницької роботи 
до відтворення точної копії кахлів

Оригінальні	елементи	панно	мали	фор-
му	кахлі	з	ніжкою,	так	званою	румпою.	
Ці	частини	(румпи)	і	залишилися	у	розчи-
ні	на	стіні	будинку,	що	дало	можливість	
чітко	уявити	вигляд	і	форму	керамічних	
деталей.	Форма	і	розміри	у	них	дещо	від-
різняються:	очевидно,	всі	кахлі	виготов-
лялися	вручну	–	ймовірно,	самим	авто-
ром	рисунку,	без	використання	гіпсових	
форм.	Можливо,	тому,	що	виріб	був	уні-
кальний	і	не	потребував	тиражування.	

Під	час	літньої	практики	студенти	про-
вели	дослідницьку	роботу,	виконали	роз-
рахунки	глини	на	усадку,	проби	кераміч-

них	матеріалів,	ангобів,	глазурі	і	пігментів	
та	оксидів	металів	для	отримання	необ-
хідних	кольорів.	

Техніка	декорування	плиток	панно	на-
гадує	техніку	гуцульської	кераміки.	На	
основу	з	червоної	глини	нанесено	білий	
ангоб	(фарба	на	основі	глини),	після	цьо-
го	виконано	рисунок	методом	ритування	
(прорізування).	Виріб	пройшов	утільний	
(перший)	випал.	Після	цього	виконано	
розпис	кольоровими	поливами	і	прове-
дено	другий	–	поливаний	випал.	

Отже,	студенти	отримали	змогу	вивчи-
ти	весь	технологічний	процес	створення	
таких	керамічних	виробів,	навчитися	но-
вої	для	себе	техніки	на	прикладі	унікаль-
ного	твору.

Всі	процеси	з	випалу	і	використання	
поліхромних	полив	консультувалися	
зі	старшим	викладачем	відділу	Худож-
ньої	кераміки	Тарасом	Богдановичем	
Левківим,	в	архівах	якого	зберіга-
ється	нотатник	(робочий	блокнот)	за	
1908	рік	з	рецептами	приготування	ко-
льорових	емалей	для	кераміки	Михай-
ла	Лук’яновича	–	технолога	фабрики	
І.	Левинського.

З відновленням керамічного орнаменту ознайомилися 
численні відвідувачі виставки у «Пороховій вежі»
Студенти відділу Дизайну архітектурного середовища розробили 
та виконали експозицію виставки з реконструкції панно. Тут була 
представлена фотофіксація панно в різних часових проміжках та 
процесах руйнування, копія з оригіналу проєкту будівлі, розроблені 
картосхеми втрат. З наданих оригінальних плиток складено два 
фрагменти панно. Перший – центральна частина, виготовлена в 
матеріалі в майстернях коледжу, подана разом із супроводжую-
чою палітрою пробних випалів поліхромних емалей. А центром 
експозиції став, власне, робочий картон з детальним рисунком 
втраченої частини. Таким чином відвідувачі змогли зблизька оцінити 
рівень виконання оригіналу, а також послухати цікаву презентацію 
про пам’ятку архітектури та її першого власника. Все це значно 
розширило уявлення про мистецьку цінність подібних творів. 
Співпрацюючи з Центром «Порохова вежа», львівський коледж 
отримав важливий досвід з методики дослідження реконструкції 
керамічних виробів на фасадах будівель. А одна з величних 
кам’яниць міста – можливість відновити свої незабутні квіти.

Ореста Гураль	(hural_o@ukr.net),
голова	циклової	комісії	відділу		

Художньої	кераміки,	
Дем’ян Войтович	(voytovych1979@gmail.com),

кандидат	архітектурних	наук,		
викладач	відділу	Дизайну		

архітектурного	середовища,
Львівський	коледж	декоративного		

та	ужиткового	мистецтва	ім.	І.	Труша
Фото		Тарас	Гіпп

www.artcollege.lviv.ua

Відділ Художньої кераміки Львівського ко-
леджу засновано у 1892 році. Тут готували 
майстрів з будівельна кераміка, кахлярство, 
гончарства, використовуючи лабораторії 
та обладнання фабрики І. Левинського. 
Зараз відділ готує художників-керамістів, 
які майстерно оволодівають такими техні-
ками як гончарство, литво з фаянсової маси, 
майоліка, ручне та гіпсомоделювання. 
У навчальній програмі є також ужиткова 
кераміка, декоративна та садово-паркова 
пластика, архітектурна кераміка. 
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Компанія	«Фасад»	–	один	із	лідерів	на	ринку	про-
дажів	будівельних	матеріалів,	член	асоціації	«Все-
українська	 спілка	 виробників	 будівельних	 мате-
ріалів»	 та	 Конфедерації	 будівельників	 україни,	
лауреат	 українського	 національного	 конкурсу	
якості.	На	підприємстві	впроваджено	новітній	ме-
неджмент	згідно	з	вимогами	міжнародної	системи	
якості	ISO:	9001.

разом	зі	своїми	партнерами	фахівці	ТОВ	«Фасад»	
допомагають	 створювати	 довговічні	 цінності,	 які	
переходять	 із	 покоління	 в	 покоління.	 Кожен	 забу-
довник	 прагне	 продемонструвати	 власне	 бачен-
ня	 індивідуального	 простору.	 Однак	 свої	 коректи-
ви	вносять	і	технологічний	процес,	і	модні	тенденції,	
і	фінансові	можливості.	Незмінним	залишається	
лише	те,	що	будинок	–	це,	передусім,	затишок	і	ком-
форт,	надійність	 і	захист,	екологічність	та	енерго-
ефективність.	 Тому	 інженери,	архітектори	 і	 дизай-
нери	 компанії	 завжди	 готові	 допомогти	 не	 лише	
правильно	вибрати	та	застосувати	будівельні	мате-
ріали	багатьох	відомих	вітчизняних	 і	європейських	
виробників,	 а	 й	 втілити	 всі	 ідеї	 для	 спорудження	
комфортного,	надійного	й	сучасного	житла.

 Професійні рішення компанії «Фасад»          для стін, підлоги, даху та оздоблення
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Компанія «Фасад» розпочала свою 
діяльність у 2001 році. Основні на-
прями – виробництво та торгівля 
будівельними матеріалами – спря-
мовані на освоєння нових техноло-

гій, розширення асортименту якісної продукції 
як вітчизняних, так і європейських виробни-
ків. Директор компанії Володимир Лукашов має 
досвід роботи в будівельній галузі понад 
30 років. Як вмілий організатор, він постійно 
впроваджує нові форми роботи з клієнтами 
і знаходить оригінальні та яскраві способи 
презентації продукції.

ТОВ	«Фасад»	пропонує	широкий	асор-
тимент	продукції:	клінкерну,	лицьову,	гі-
перпресовану	і	рядову	цеглу,	бруківку,	
керамічні	блоки,	облицювальну	та	плитку	
для	підлоги,	сходи,	черепицю	та	багато	ін-
ших	супутніх	матеріалів	майже	від	50	по-
стачальників.	Це	дає	змогу	задовольнити	
найвибагливіших	покупців	на	всіх	етапах	
будівництва	–	від	фундаменту	до	даху	не-
залежно	від	складності	проекту.

Ще	з	першого	року	діяльності	компа-
нія	налагодила	власне	виробництво	гід-
рофобізаторів	«Фасад-1»,	«Фасад-4»	та	
очищувача	«Фасад-2».	Завдяки	доскона-
лим	рецептурам	на	основі	високоякісної	
імпортної	сировини	фірма	стала	безпере-
чним	лідером	із	виробництва	цих	засобів.

Компанія	«Фасад»	є	виробником	бу-
дівельної	хімії	та	фарб	в	асортимен-
ті	більше	60	найменувань.	Продукція	
ТМ	«Фасад»	призначена	для	збережен-
ня	у	будівельних	матеріалах	фізико-тех-
нологічних	властивостей.	

  10 аргументів «За» співпрацю 
   з командою «Фасад»

 	 	наявність	офісу-магазину;
 	 	доступні	ціни	на	всю	продукцію;
 	 	широкий	асортимент	будівельних	

матеріалів	найкращих	виробників	
україни	та	Європи;

 	 	гарантована	якість	будматеріалів;
 	 	наявність	основного	асортименту	

продукції	на	складі	в	Києві;
 	 	відпрацьована	логістична	схема	

постачання	продукції;
 	 	організація	доставки	продукції	

замовникам;
 	 	висококваліфікований	персонал;
 	 	професійні	консультації;
 	 	вигідна	дилерська	політика.

м.	Київ,	вул.	Крайня,	1-В
+38	044	333	43	05

+38	050	915	70	60					096	331	66	60	
www.fasad.ua

 Професійні рішення компанії «Фасад»          для стін, підлоги, даху та оздоблення
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Тепловізійне обстеження
Це найефективніший і швидкий 
спосіб визначити місця витоків те-
пла та якість проведених будівель-
но-монтажних робіт за допомогою 
сучасного тепловізійного облад-
нання, а їх своєчасна та грамотна 
ліквідація дозволяє заощаджувати 
на опаленні немалі кошти. Фахівці 
компанії пропонують такі послу-
ги: теплоаудит котеджів, квартир, 
комерційних приміщень, промис-
лових об’єктів, складів, обстежен-
ня електрощитів, трансформаторів, 
кабельних трас, прихованих елек-
тромереж, холодильних установок, 
морозильних камер та інше.

Фасади будинків, утеплені матеріалами компанії 
«Термопласт», можна побачити не лише в столиці, 
а й у багатьох містах і селах. На часі – підвищення 
енергоефективності житла, тому пінопласт користу-
ється підвищеним попитом. Активні споживачі – за-
будовники, комерційні та комунальні підприємства, 
приватні особи. Це дозволяє компанії, яка з 2001 ро-
ку виробляє продукцію на високотехнологічному 
обладнанні відомих світових виробників, впевне-
но утримувати свої позиції на ринку. Асортимент 
постійно розширюється. Попитом користується не 
лише утеплювач, а й архітектурний декор, 3D виро-
би, фольгований пінопласт, трубна ізоляція та інше.

Вся	продукція	ТМ	«Термопласт»	
виробляється	зг ідно	з	гармонізо-
ваними 	нормами 	ЄС	ДСТ у 	Б 	EN	
13163:2012.	Екологічна	безпека	під-
тверджується	гігієнічним	висновком	
МОЗ	україни.	Варто	зауважити,	що	
нині	це	фактично	єдиний	вид	фасад-
ного	утеплювача,	що	має	такий	ви-
сновок.	Красномовне	підтверджен-
ня	гігієнічної	безпеки	матеріалу	–	з	
нього	можна	виробляти	одноразовий	
харчовий	посуд.

Сучасний	пінопласт	–	це	не	лише	
традиційний	матеріал	для	утеплення	
фасадів,	підлог,	покрівель.	Його	за-
стосування	набагато	ширше	–	напри-
клад,	для	створення	декоративних	архі-
тектурних	елементів.	Завдяки	міцності,	
екологічності	та	легкості	у	роботі	цей	
матеріал	можна	застосовувати	навіть	

у	дорожньому	будівництві,	для	укрі-
плення	схилів	та	в	інших	нетрадицій-
них	проєктах.	

Найбільш	поширеним	є	зовнішнє	
утеплення	фасадів.	Для	цього	ком-
панія	пропонує	весь	комплекс	мате-
ріалів:	пінопласт,	будівельні	суміші,	
комплектуючі.

EPS 80 для утеплення фасадів
Ця	марка	пінопласту	користуєть-

ся	найбільшим	попитом.	Найчасті-
ше	його	застосовують	при	утепленні	
фасадів	будівель	методом	«скріпле-
ної	теплоізоляції»,	тобто	під	штука-
турку,	а	також	при	утепленні	лоджій,	
балконів,	стін,	підлог,	дахів	у	житло-
вих	приміщеннях,	при	виробництві	
сендвіч-панелей,	побутових	вагончи-
ків	тощо.	

Довговічна термоізоляція 
і архітектурний декор
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Декоративні елементи фасадів
Такі фасади користуються популярністю ще з античних 
часів. У наш час їх створюють значно швидше і прості-
ше завдяки технологіям 3D-порізки пінополістиролу. 
Основою для такого виробництва є спінений полісти-
рол, екологічно чистий і довговічний. Завдяки цьому 
сучасному матеріалу в короткі терміни без особливих 
фінансових затрат можна виготовити найрізноманітніші 
декори, які прикрасять будь-який будинок чи приміщен-
ня і нададуть їм естетичної привабливості. З цього ма-
теріалу тепер можна зробити все що завгодно: об’ємні 
букви, рекламні стенди, пакувальні ємності тощо.

EPS 30-EPS 70 
для ненавантажених конструкцій 

Основне,	на	що	слід	звертати	увагу	
при	виборі	пінопласту	цієї	марки,	на	до-
сить	низьку	щільність,	що	робить	його	
менш	стійким	до	механічних	наванта-
жень.	Тому	застосовується	для	утеплен-
ня	та	звукоізоляції	таких	конструкцій,	
як	міжцегляна	кладка,	під	вагонку,	сай-
динг,	гіпсокартон	тощо.	

EPS 150 
для промислових підлог і доріг

Такий	пінопласт	має	міцність	на	стиск	
в	0,16	МПа	при	10%	лінійній	дефор-
мації,	що	дорівнює	16т/м2.	Тому	вико-
ристовується	для	утеплення	підлог	
промислових	цехів,	складських	комп-
лексів,	автопаркінгів,	автостоянок,	до-
рожнього	полотна,	для	влаштування	
температурних	швів	тощо.

Заглушка, яка запобігає 
утворенню містків холоду

Під	час	зовнішнього	утеплення	фаса-
дів	застосовують	різні	види	дюбелів,	так	
званих	«грибків».	Не	секрет,	що	це	сво-
єрідний	місток	холоду,	особливо	якщо	
йдеться	про	дюбелі	з	металевим	стриж-
нем.	Та	навіть	пластиковий	стрижень,	що	

має	нижчу	теплопровідність,	все	одно	
стає	провідником	теплової	енергії,	про-
никаючи	глибоко	до	несучої	конструк-
ції.	у	європейських	країнах	вже	давно	ви-
користовують	заглушки	з	пінопласту,	які	
закривають	капелюшки	дюбелів.

Компанія	«Термопласт»	у	2019	році	
освоїла	випуск	круглих	заглушок	з	піно-
полістиролу	за	новим	стандартом	ДСТу	
Б	EN	13163:2012	з	коефіцієнтом	тепло-
провідності	–	0,031	Вт/мК.	Вони	запо-
бігають	утворенню	містків	холоду	і	ком-
пенсують	простір,	що	утворюється	в	
результаті	заглиблення	кріплень	до	шару	
теплоізоляції.

Графітовий пінополістирол –  
ефективність підвищується на 20%

Ефективність	термоізоляції	підвищу-
ється	майже	на	20%	завдяки	додаванню	
у	гранули	пінополістиролу	найдрібніших	
частинок	графіту,	які	акумулюють	тепло	
всередині	приміщення,	не	даючи	йому	
виходити	назовні.	Використання	графі-
ту	доводить	коефіцієнт	теплопровіднос-
ті	λ	до	показників	0,031–0,035	Вт/мК,	що	
для	білого	пінопласту	є	фізично	немож-
ливим.	Тому	для	досягнення	таких	же	по-
казників	доведиться	значно	підвищувати	
товщину	його	ізолюючого	шару.

Пінополістирольні термоблоки

Теплоізоляція для труб

Графітовий пінополістирол

Фольгований пінопласт
для монтажу теплої підлоги
Такий матеріал важливо використовувати 
під час монтажу теплої підлоги:
• нижній шар з пінопласту не дозволяє  
холоду від несучих конструкцій прони-
кати в приміщення, надійно ізолює його;
• фольга на верхньому шарі пінопласту 
перешкоджає тепловтратам з приміщен-
ня назовні, 
• в результаті кількість теплової енергії, 
необхідної для створення комфортної 
температури в приміщенні, знижується 
в рази, суттєво заощаджуючи кошти гос-
подаря на опалення.
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Компанія	STIHL	добре	відома	вироб-
ництвом	бензопил.	Але	не	всі	знають,	
що	це	потужний	виробник	іншого	ви-
сокоякісного	інструменту:	бензорізи,	
повітродувні	пристрої,	садові	і	промис-
лові	пилесмоки,	газонокосарки,	висо-
торізи,	мотокоси,	садові	подрібнювачі,	
мотоножиці,	обприскувачі,	підміталь-
ні	пристрої.

Наприклад,	у	будівництві	досить	час-	
то	потрібно	зробити	отвір	із	чіткими	
розмірами	у	прямих	кутах	або	без	сут-
тєвих	вібраційних	навантажень	на	кон-
струкцію.	Для	цього	розроблено	бен-
зопилу STiHl GS 461,	оснащену	міцним	
алмазним	ланцюгом	і	подачею	води	
для	ручного	розрізання	таких	матері-
алів	як	бетон	і	природний	камінь,	а	та-
кож	труб	і	цегляної	кладки.	Максималь-
на	глибина	різу	–	40	см.	Ланцюг	досить	
дорогий,	тому	треба	чітко	розрахову-
вати	величину	отворів.	Виробник	дає	
приблизний	ресурс	ланцюга:	15	по-

гонних	метрів	різа	товщиною	15	см.	Це	
для	середнього	бетону.	Для	розрізання	
арматури	або	граніту	ресурс	менший,	
а	на	цеглі	–	значно	вищий.	Для	охолод-
ження	ланцюга	необхідна	подача	води	
з	мінімальним	тиском	1,5	бара.

Виконуючи	поточний	ремонт,	важ-
ливо	залишати	максимально	чистим	
робоче	місце.	В	цьому	допоможуть	
промислові	пилосмоки	STIHL,	призна-
чені	як	для	сухого,	так	і	вологого	при-
бирання.	Зокрема,	модель	SE 122 E	
оснащено	розеткою	для	електроін-
струменту,	що	дозволяє	вмикати	та	
вимикати	пилосмок	одночасно	з	ін-
струментом,	має	плавний	пуск,	регу-
лювання	обертів	та	функцію	очищен-
ня	фільтру.

Ще	одна	новинка	–	найменша	у	сві-
ті	акумуляторна	пилка	GTA 26	з	макси-
мальною	глибиною	різу	10	см.	Незамін-
на	річ	у	будівництві	дерев’яних	каркасів	
або	в	саду	для	підрізання	дерев.

компанія STiHl здобула визнання 
у всьому світі і в україні тому що:

 	 	має	високу	якість	інструменту,	що	до-
сягається	передовими	інженерними	
розробками	(більше	1500	патентів)	та	
власним	виробництвом	запчастин	май-
же	до	80%,	в	тому	числі	ланцюгів	для	
мотопил	на	заводах	у	Швейцарії	і	США;

 	 	не	продає	свою	продукцію	через	
мережі	супермаркетів,	на	ринках	
та	посилковою	торгівлею	через	ін-
тернет-магазини,	а	створює	влас-
ну	мережу	професійних	дилерів.	В	
україні	–	більше	340	дилерів.	Одна	
з	головних	вимог	до	дилера	–	наяв-
ність	власного	сервісу.

 	 	створює	великі	запаси	інструмен-
ту	і	запчастин	як	у	дилерів,	так	і	на	
центральному	складі	у	Києві.	Завдя-
ки	цьому	користувачі	швидко	знахо-
дять	потрібний	інструмент,	не	мають	
проблем	із	запчастинами	та	обслу-
говуванням.

Цікава новинка: акумуляторний шво-
норіз (штроборіз) TSA 230 для про-
фесійної роботи в режимі 24/7. Має 
стандартний круг 230 мм з посад-
кою 22,2 мм, систему водяного охо-
лодження, що дозволяє працювати 
професійними алмазними диска-
ми на монолітному бетоні. Сучасна 
антивібраційна система аналогічна 
встановленим на професійних вели-
ких бензорізах. Потужний акумуля-
тор на 36 В з можливістю швидкого 
заряджання за 30 хвилин і терміном 
роботи до 1 години. Додаткове осна-
щення – насадка для пилевідводу 
з підключенням до пилосмоку.

новинка!

Офіційний дилер компанії STiHl – ТОВ «аГРОТехСОЮЗ»

Директор ТОВ «Агротехсоюз» Олег Столяров: 
«Користувачі швидко знаходять інструмент STIHL 

і не мають проблем із запчастинами та обслуговуванням». 
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Лінійка Heat-PEX Evolution пред-
ставлена системою з двох видів труб: 
PEX-a й PE-RT/Al/PE-RT та широким 
асортиментом фітингів з 16 по 32 діа-
метри у двох варіантах виконання: з ла-
туні або PPSU.

PPSU – це сучасний полімерний ма-
теріал, інженерний пластик високої 
якості. Він здатен витримувати вели-
кі перепади температур, значні меха-
нічні навантаження та є стійким до ба-
гатьох агресивних речовин. Система з 
PPSU без наслідків витримує кілька ци-
клів замерзання.

Латунні фітинги виготовляються з 
сертифікованої європейської лату-
ні CW-617, стійкої до корозії та пошко-
джень. Велика варіативність фітин-
гів Evolution якнайкраще підходить для 
українських систем опалення та водо-
постачання. Окрім цього, всі фітинги 
Heat-PEX мають ряд переваг: вони вог-
нестійкі, не утворюють відкладень завдя-
ки гладкій поверхні, відсутнє звуження 
перерізу через однакові діаметри труб 

та фітингів. Для з’єднання використову-
ється найнадійніший метод – аксіальне 
запресування.

Вся продукція виготовлена відповід-
но до європейських стандартів та сер-
тифікована, тому Heat-PEX Evolution – 
єдина українська система, що має 15 
років гарантії.

Heat-PEX Fast&Easy – система швид-
кого монтажу, представлена трубами 
двох видів: PEX-a на 6 та 10 бар та од-
нією універсальною лінійкою фітингів. 
Для виконання монтажу потрібен лише 
один інструмент та одна дія – розши-
рення труби разом з обтискним кіль-
цем. Застосовується для водопоста-
чання, опалення та охолодження. На 
систему надається гарантія 10 років.

Система Heat-PEX Comfort для по-
верхневого опалення включає 2 типи 
труби: PEX-a та PE-RT з антидифузій-
ним шаром етилен-вінілового спирту 
EVOH, а також пластикові колектори. 
Вони виготовляються з високоякісно-

го термостійкого пластику, що воло-
діє відмінними ізоляційними властивос-
тями. Завдяки особливостям матеріалу 
вдається уникнути втрат тепла і поя-
ві конденсату, що особливо важливо 
в низькотемпературних опалювальних 
системах.

Також до лінійки Comfort входить сис-
тема «сухої» теплої підлоги – інновацій-
не рішення для полегшення конструк-
ції та монтажу поверхневого опалення. 
З використанням пінополістирольних 
панелей різних конфігурацій з канала-
ми під трубу можна відмовитися від за-
ливки цементно-піщаної стяжки, а отже, 
пришвидшити монтаж майже у 16 разів!

На сьогодні система Heat-Pex заво-
йовує велику популярність серед за-
будовників і монтажних організацій за-
вдяки своїй високій якості та чесній 
ціні. Ми вдячні всім організаціям, які 
вже працюють з Heat-Pex, і запрошує-
мо тих, хто ще вагається, до співпраці.

www.heat-pex.ua

Heat-PeX: СиСтеМи 
ОПаЛеННя та ВОДОПОСтаЧаННя

Бренд Heat-PEX був заснований у 2014 році й до сьогодні є надійним виробником систем монта-
жу з натяжною гільзою Evolution, швидкого монтажу Fast&Easy та системи поверхневого опалення 
Comfort. Виробництво труб та фітингів знаходиться в Іспанії.
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+38 044 432 84 48                         www.вілпе.укр 

Переваги Healthbox® 3.0
• Незалежний вентиляційний режим для кожного приміщення (24/7)
• Енергоефективне рішення
• Управління вентиляцією через мобільний додаток
• Можливість інтеграції в систему «Розумний будинок»
• Автоматичне калібрування системи, простота монтажу і експлуатації
• Відмінне рішення для приватних будинків і квартир

Комбінація Healthbox 3.0 SmartZone і припливних віконних кла-
панів Invisivent або стінових VELCO забезпечує найкращу якість 
повітря в кожній кімнаті. Припливні клапани гарантують ефектив-
не шумопоглинання і високий тепловий і енергетичний комфорт.

  

HEaLTHbOx® 3.0 – «розумна» система автоматично регульованої енерго ефективної вентиляції C+, 
яка самостійно визначає на підставі вимірювань якості повітря, коли потрібно збільшити або зменшити 
вентиляцію, виходячи з реальних показників вмісту CO2, вологості, часу доби і кількості людей в приміщенні.

  

  

НовиНка!

HEaLTHbOx®  3.0Розумна система
Ні дня без чистого повітря!
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Уявіть лінію світла, 
яка не має 

ні початку, ні кінця!
Яка	роль	нашої	компанії	у	цьому	творчому	процесі?	Ми	відкриваємо	мож-

ливості	 надійних	 і	 сучасних	рішень	 у	 галузі	 світлодіодного	освітлення	на	
стадіях	 проєктування,	 що	 допомагає	 розкрити	 та	 зробити	 комфортним	
будь-який	простір	та	інтер’єр.	Профільні	світлодіодні	системи,	світлодіодна	
стрічка,	неонова	LED	стрічка,	вимикачі	від	польського	виробника	LED	Labs	
Lighting	користуються	неабияким	попитом	в	країнах	Європи	серед	дизай-
нерів	і	архітекторів.

Такий	результат	досягнутий	завдяки	впровадженню	нових	рішень	та	гли-
бокому	 вивченню	 потреб	 сучасної	 архітектури.	 Серед	 створених	 рішень	
можна	виділити	колекції	меблевого	та	архітектурного	профілю,	що	дозво-
ляє	професіоналам	розкривати	можливості	освітлення	в	кожній	з	категорій.

Нещодавно	представлені	нові	продукти.	Це	світлодіодна	PRO	COB	стріч-
ка,	що	створює	рівномірну	світлову	лінію	незалежно	від	висоти	світлодіод-
ного	профілю	і	типу	екрану,	який	ви	використовуєте.

Світлодіодна	LED	NEON	FLEX	неонова	стрічка	–	 інноваційне	рішення	в	
освітленні.	Завдяки	її	гнучкій	формі	і	можливості	різання	через	кожні	5,5	см	
кількість	варіантів	рішень,	типів	написів	і	форм	стає	нескінченною.

Стильні	рішення	в	інтер’єрі	допомагають	створювати	і	вимикачі,	які	вмон-
товуються	в	LED	профіль	та	управляються	дотиком	або	безконтактно.

Екрани	чорного	кольору	до	профілів	для	світлодіодних	стрічок	забезпе-
чують	ефект	суцільної	лінії	світла.

Профіль,	аксесуари	і	комплектуючі	ТМ	Lumines	та	LED	Labs	Lighting	–	це	
продукти	високої	якості,	що	підтверджують	престижні	нагороди	і	премії	в	
галузі	LED-освітлення,	починаючи	з	2012	року.	А	на	міжнародному	ярмарку	
світла	Fair	light	2019	профіль	Lumines	Lighting	здобув	головний	приз	як	кра-
ща	система	для	освітлення.

Вагомим	 підтвердженням	 високої	 якості	 продукції	 є	 сертифікати	 євро-
пейських	інститутів	і	власної	виробничої	лабораторії	в	Польщі,	які	засвідчу-
ють,	що	склад	сплаву,	з	якого	виготовляється	профіль,	містить	усього	лише	
до	2%	домішок.	Це	значно	покращує	функцію	відведення	тепла,	що	виді-
ляється	світлодіодами,	і	таким	чином	подовжує	термін	їхньої	експлуатації.

Наша	місія	–	надавати	технологічно	досконалі	продукти,	які	завдяки	кон-
курентоспроможним	цінам	стають	широко	доступними	і	значно	покращу-
ють	якість	життя.

Ми	впевнено	дивимося	у	майбутнє...

Інноваційне освітлення, ідеальні лінії в просторі та динамічні 
трансформації інтер’єра. Всі ці переваги роблять інтер’єр 
неповторним завдяки унікальному комплексу світлових 
рішень від торгових марок Lumines та LED Labs Lighting. 
Уявіть свій ідеальний простір, в якому немає нічого за-
йвого, все лаконічно, підкреслено – і це результат вашої 
творчості та розуміння комфорту!

Офіційний дистриб’ютор в україні 
польської компанії lEd labs lighting –
ToB «Сардіус Плюс»
м. київ, вул. Булгакова, 18, офіс З
+ 38 063 033 23 04
+ 38 050 939 48 66
+ 38 097 344 13 00

sardius plus.com.ua
sardiusplus@gmail.com  
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Мембрана НГ ПКС – негорючий паропроникний 
гідро- і вітрозахисний матеріал, який бере на себе 
основну функцію захисту утеплювача та фасаду від 
негативних атмосферних впливів. Офіційний екс-
клюзивний представник цієї продукції в Україні – 
компанія «ПоКровСтрой», яка вже понад 13 років за-
ймає лідерські позиції в покрівельній індустрії і ста-
ла переможцем бізнес-премії «Вибір України 2018». 
Про застосування негорючих мембран розповідає 
директор київської філії компанії Марина Пуджумс.

З	кожним	роком	в	україні	все	біль-
шого	попиту	набуває	використання	на-
вісних	вентильованих	фасадів	як	в	но-
вобудовах	різного	призначення,	так	і	
при	реконструкції	старих	будівель.	Гра-
мотне	проєктування,	правильний	підбір	
компонентів	та	застосування	якісних	
матеріалів	при	створенні	вентильова-
ного	навісного	фасаду	дозволяють	з	
упевненістю	прогнозувати	його	довгу	
експлуатацію	і	високоякісне	виконання	
основних	функцій:	захист	приміщення	
від	проникнення	тепла	і	холоду,	укрит-
тя	будівлі	від	вологи,	опадів,	пилу	і	бру-
ду,	а	також	забезпечення	естетичної	
привабливості	споруди.	

Але	у	світлі	останніх	резонансних	за-
горянь	вентильованих	фасадів	постає	
питання,	чому	горять	фасади,	які	повинні	
бути	негорючими?	

Згідно	з	ДБН	В.2.2-41:2019	(10.1.2.13)	
всі	матеріали,	які	застосовуються	при	
облаштуванні	вентильованих	фасадів,	
мають	бути	негорючими	або	тугоплавки-
ми.	І	якщо	використання	мінерального	

негорючого	утеплювача	вже	стало	аксі-
омою,	то	найбільш	вразливим	місцем	у	
системі	вентфасадів	лишається	вітро-
захист,	в	якості	якого	використовують-
ся	дешеві	горючі	плівки	або	мембрани.

Саме	така	гонитва	за	здешевленням	
і	економією	на	якісних	матеріалах	при-
зводить	до	жахливих	наслідків.	Тому	
ми	наполегливо	рекомендуємо	засто-
совувати	в	якості	вітробар’єра	негорю-
чу	гідрозахисну	паропроникну	мембра-
ну	НГ	ПКС.	При	монтажі	цієї	негорючої	
вітрозахисної	мембрани		разом	з	те-
плозахисним	матеріалом	підвищуєть-
ся	енергоефективність	і	безпека	буді-
вельних	конструкцій.

Секрет	успішної	співпраці	компанії	
«ПоКровСтрой»	з	багатьма	українськи-
ми	забудовниками,	серед	яких	є	й	ві-
домі	своїми	масштабними	проєктами	
навіть	за	кордоном,	–	у	її	бездоганній	
репутації	і	міцних	партнерських	стосун-
ках,	у	своєчасному	постачанні	широко-
го	асортименту	високоякісної	продукції	
для	покрівлі	та	фасадів.	

Негорюча мембрана – невід’ємний атрибут 
вентильованих фасадів і скатних покрівель

Переваги мембрани нГ ПкС
 	 	Негорюча	–	негорючий	вітробар’єр	

значно	знижує	ризик	виникнення	по-
жежі	та	поширення	вогню	по	фасаду	
або	покрівлі.

 	 	Гідрозахисна	–	мала	водопроникність	
запобігає	псуванню	мінвати	через	
дощ	і	сніг,	зберігаючи	її	в	сухому	функ-
ціональному	стані.

 	 	Вітрозахисна	–	служить	захистом	від	
циркуляції	повітряних	потоків	у	тепло-
ізоляції.	Саме	від	вивітрювання	во-
локна	зменшується	щільність	і	вага	
утеплювача,	через	що	збільшуються	
тепловтрати	будівлі.

 	 	Паропроникна	–	не	перешкоджає	
виходу	пару	з	утеплювача,	чим	запо-
бігає	накопиченню	конденсату	і	над-
мірної	вологи	в	теплоізоляції.

 	 	Стійка	до	уФ	–	не	змінює	власти-
востей	під	дією	прямих	сонячних	
променів,	монтувати	можна	довіль-
ною	стороною.

 	 	Міцна	на	розрив	–	не	тріскається	і	не	
ламається	під	впливом	агресивних	
міських	та	атмосферних	факторів,	
не	втрачає	своїх	властивостей	при	
багаторазових	змінах	плюсових	і	мі-
нусових	температур.

 	 	Сертифікована	–	виробляється	в	украї-	
ні	за	найвищими	нормами,	які	можуть	
застосовуватися	до	даного	виду	бу-
дівельних	матеріалів.	Якість	продукції	
підтверджено	сертифікатами	та	про-
токолами	випробувань.

«ПокровСтрой»
м.	Київ

	+38	067	654	14	10		
pks1.kiev@gmail.com

	м.	Одеса
	+38	096	449	61	71		

pks.odessa@gmail.com	
www.ngmembrana.com.ua



48 Матеріали	і	технології

Дизайн з напівзміщеною площиною
- імітація дерево-алюмінієвої системи;
- скло у поворотній і глухій стулці розташоване 
  в одній площині;
- скління товщиною 36–50 мм.

Дизайн з суміщеною площиною
- імітація алюмінієвої фасадної системи;
- склопакет встановлюється практично 
   на одному рівні;
- скління товщиною 48–56 мм.

Дизайн зі зміщеною площиною
- суцільноскляні, профіль стулки практично 
  не видно зовні;
- глуха і поворотна стулки зовні виглядають однаково;
- скління товщиною 36–50 мм.

Profine	Group	більше	20-ти	років	розро-
бляє	нові	і	удосконалює	існуючі	системи	
профілів	ПВХ	з	алюмінієвими	накладками.

Особливості	конструкцій	з	облицю-
вальними	і	несучими	алюмінієвими	на-
кладками	розглянемо	на	прикладі	сис-
теми	Kömmerling	88MD,	яка	має	такі	
основні	характеристики:
 	 	конструктивні	особливості	-	будівель-

на	ширина	профілю	88	мм	дозволяє	
встановлювати	склопакет	шириною	до	
56	мм,	а	7-камерна	конструкція	рами	
і	стулки	забезпечує	високі	жорсткісні	
і	теплоізоляційні	характеристики;

 	 	велика	несуча	здатність	–	існуюча	сис-
тема	сталевих	підсилювачів	дозволяє	
створювати	конструкції	стулок	з	мак-
симальними	розмірами	1000х2500	мм	
для	вікна	і	1100х2500	мм	для	дверей;

 	 	надійна	герметичність	–	третій	контур	
ущільнення	не	тільки	підвищує	загаль-
ну	герметичність	конструкції,	а	й	за-
побігає	продуванню	в	зоні	петель	
(стандартний	дефект	систем	з	двома	
контурами	ущільнення);

 	 	висока	теплоізоляція	–	стандартне	рі-
шення	профільного	пакету	має	опір	те-
плопередачі	профілю	Rпроф.=1,05	м2К/Вт,	

а	застосування	варіанту	з	несучими	
алюмінієвими	накладками	і	утеплен-
ням	внутрішніх	камер	профілю	має	
Rпроф.=1,27	м2К/Вт,	що	дає	можливість	
встановлювати	їх	в	будинках	стандар-
ту	passivhaus.	Застосування	такого	ва-
ріанту	в	віконній	конструкції	розмі-
ром	1230х1480мм	(при	Rс/п=2,0	м2К/Вт,	
psi=0,032)	забезпечує	Rвікна=1,49	м2К/Вт.
у	системі	Kömmerling	88MD	розро-

блені	варіанти	AluClip	(варіант	з	облицю-
вальними	накладками)	і	AluClip	Pro	(ва-
ріант	з	несучою	алюмінієвою	накладкою	
стулки).	В	обох	варіантах	гармонійно	ви-
користовуються	характеристики	пласти-
ка	і	алюмінію:
 	 	пластик	добре	використовувати	з	вну-

трішньої	сторони	вікна,	що	створює	
оптимальну	тепло-	і	звукоізоляцію,	а	та-
кож	високу	функціональну	надійність;

 	 	завдяки	естетичності,	стійкості	до	ат-
мосферних	впливів	і	простоті	обслу-
говування	алюміній	як	матеріал	добре	
використовувати	у	зовнішній	частині	
конструкції	вікон.
Варіант	AluClip	має	всі	перераховані	

характеристики	системи	88MD	з	до-
повненням	захисних	функцій,	які	забез-

печуються	зовнішніми	алюмінієвими	на-
кладками.	Існує	практично	необмежений	
вибір	кольорів	алюмінієвих	накладок	з	
технологією	покриття,	яка	містить	аноду-
вання	і	порошкове	фарбування.

Відмінність	варіанту	AluClip	Pro	–	у	функ-
ціональній	алюмінієвій	накладці,	що	бере	
на	себе	несучу	функцію	стандартного	ста-
левого	підсилювача,	розташованого	в	се-
редині	профілю	стулки.	Завдяки	цьому	
можна	відмовитися	від	встановлення	ста-
левих	підсилювачів	у	профілі	стулки	і	рами.	
Замість	цього	камери	для	підсилювача	за-
повнюються	утеплювальними	вкладками	
або	піною	за	технологією	proEnergyTec.	

Одне	з	останніх	рішень	системи	з	алю-
мінієвими	накладками	–	варіант	AluClip	
Zero	системи	Kömmerling	76MD.	Це	уні-
кальна	гібридна	пластико-алюмінієва	
конструкція,	що		імітує	дерево-алюміні-
єві,	алюмінієві	і	повністю	скляні	фасадні	
рішення.	Такі	рішення	вдалося	реалізува-
ти	завдяки	принципово	новій	конструк-
ції	профілю	стулки	і	трьом	варіантам	уні-
кальних	алюмінієвих	накладок.	На	ці	
рішення	подана	заявка	на	патент.

info.ua@profine-group.com 
www.profine.ua

Profine Group – провідний світовий вироб-
ник ПВХ-профілів для вікон і дверей. Врахо-
вуючи багаторічний досвід німецьких брендів 
KÖMMERLING, КВЕ і TROCAL, компанія пропо-
нує широкий асортимент профільних систем для 
різних архітектурних і дизайнерських рішень, 
з урахуванням будь-яких індивідуальних замов-
лень як у всьому світі, так і на ринку України.

Віконно-дверні системи профілів ПВХ
з алюмінієвими накладками profine

Три варіанти дизайну системи Kömmerling 76Md AluClip Zero
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Будівлі з пласкими дахами стають дедалі популярнішими. Якщо ра-
ніше споруди такого типу переважали у комерційній нерухомості, то 
зараз цю тенденцію стрімко наздоганяє приватний сектор. Тому по-
стало питання забезпечити простий і універсальний вихід на пласку 
покрівлю. Компанія FAKRO, одна із світових лідерів з виробництва 
дахових вікон та сходів на горище, розробила комплексне рішення – 
вилаз DRL, що поєднується зі складними сегментними сходами LML. 

Запропоноване	рішення	є	універсаль-
ним,	його	можна	використовувати	при	
будівництві	комерційної	нерухомості,	ба-
гатоповерхових	житлових	будинків,	але,	
як	зазначають	фахівці,	компанія-вироб-
ник	насамперед	подбала	про	зручності	
для	господарів	приватного	житла.

Вилаз	DRL	призначений	для	безпеч-
ного	виходу	на	плаский	дах.	Його	кон-
струкція	та	розміри	запроєктовані	з	
урахуванням	можливості	поєднання	з	
сегментними	сходами	LML.	Таким	чином	
з	двох	конструкцій	створено	комплексну	
пропозицію,	яка	забезпечує	повноцінний	
вихід	на	покрівлю	і	гарантує	їхню	високу	
надійність	та	міцність.

Багатокамерний	ПВХ-профіль	зміцне-
ний	у	кутах	металевими	елементами	та	
заповнений	термоізоляційним	матеріа-
лом.	Кришка	також	термоізоляційна,	
додатково	оснащена	гумовим	ущільню-
вачем.	Зверху	захищена	алюмінієвим	по-
криттям.	Для	безпечної	та	ергономічної	

експлуатації	вилаз	укомплектовано	спе-
ціальною	стрічкою	проти	ковзання,	еле-
ментом	блокування	кришки,	а	також	руч-
кою	з	двома	змінними	позиціями.

Сегментні	сходи	LML	запроєктовані	
з	найвищим	комфортом	користуван-
ня.	Процеси	монтажу	та	регулюван-
ня	довжини	драбини	до	висоти	при-
міщення	спрощені.	Конструкція	міцна	
та	надійна,	витримує	рекомендоване	
навантаження	–	до	200	кг.	

Металева	драбина	має	подвійне	по-
єднання	завіс	для	кращої	міцності.	ре-
гулюють	довжину	драбини	відкручен-
ням	нижніх	сходинок	або	за	допомогою	
висувних	ніжок.	Сходинки	широкі	(13	см)	
та	з	перфорацією.	Кришка	термоізо-
ляційна.	Стандартно	сходи	укомплекто-
вані	набором	для	швидкого	монтажу.	

На	українському	ринку	такої	пропо-
зиції	досі	не	було.	Тож	компанії	FAKRO	
вдалося	запропонувати	унікальне	рі-
шення	для	доступу	на	плаский	дах.	

Комплексне рішення FaKRO    
для виходу на плаский дах

Ви відчуваєте, що у вашому приміщенні бракує життя? Просто оживіть його за 
допомогою вікон для пласких дахів. Наповніть життя природним світлом та 
позитивною енергією.

ВІКНА ТИПУ G ЦЕ:

+ НАТУРАЛЬНЕ СВІТЛО
Конструкція вікна забезпечує 
до 16% більше заскленої 
поверхні відносно рішень 
конкурентів.

+ СВІЖЕ ПОВІТРЯ
Відкривальні вікна забезпечують 
свіже повітря в приміщенні.

+ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ
Завдяки застосуванню 
перевіреної конструкції вікна, 
ви отримуєте на 34% кращу 
термоізоляцію відносно рішень 
конкурентів, а також нижчі 
рахунки за опалення.

www.fakro.com.ua

НАПОВНИ 
ЖИТТЯ      
СВІТЛОМ

ВІКНА ДЛЯ ПЛАСКИХ ДАХІВ

СВІТЛО
ПОВІТРЯ
ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ
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Впливати на архітектуру виразність міського середови-
ща, створюючи унікальні інженерні сонцезахисні рішен-
ня, – саме так розуміє свою місію компанія MANEZH. 
Тому найпершим своїм завданням вона визначила 
підвищення культури споживача, розвиваючи власне 
виробництво і стандарти сервісу, впроваджуючи кон-
цепцію Lean і підтримуючи програму енергозбереження 
в Україні. Оригінальні сонцезахисні системи отрима-
ли заслужене визнання великих девелоперських ком-
паній і приватних забудовників та удостоєні багатьох 
почесних нагород.  Нещодавно асортимент поповни-
ла нова лінійка архітектурного сонцезахисту ARSO.

у	доробку	компанії	–	добре	відомі	
всім	внутрішні	сонцезахисні	системи,	
які	встановлюються	всередині	будів-
лі,	обмежуючи	потрапляння	сонячно-
го	світла	в	приміщення,	та	зовнішні,	що	
встановлюються	з	вулиці	на	фасадах	
або	на	відкритих	просторах.	Такі	сис-
теми	не	просто	затінюють	приміщення	
від	сонця,	а	й	дозволяють	економити	
електроенергію,	роблять	комфортним	
відпочинок	«поза	домом».	

Перголи,	маркізи,	рафштори,	тентові	
системи,	парасолі,	системи	для	зимо-
вих	садів,	фасадні	алюмінієві	системи,	
різноманітні	внутрішні	сонцезахисні	
системи,	текстиль	і	декор	–	для	цієї	
компанії,	здається,	немає	нічого	не-
можливого.	Понад	три	тисячі	реалізо-
ваних	проєктів	за	25	років	діяльності	–	
це	вагомий	результат.	Недарма	про-
дукція	має	попит	не	лише	в	україні,	а	й	

експортується	у	розвинені	країни	сві-
ту:	США,	Францію,	Швейцарію,	Іспанію,	
Канаду,	Австрію.

Три в одному: естетичність,
енергоефективність, функціональність

Головне	завдання	сучасних	фасад-
них	сонцезахисних	систем	–	створи-
ти	сприятливий	мікроклімат	всередині	
приміщення.	Такі	архітектурні	рішен-
ня	в	кілька	разів	знижують	надходжен-
ня	сонячної	енергії	через	світлопрозо-
ру	конструкцію	в	літню	пору.	

До	того	ж	грамотне	проєктування	та-
ких	систем	значно	підвищує	архітек-
турні	характеристики	будинку,	змен-
шуючи	вартість	його	підключення	до	
магістральних	комунікацій	і	витрати	на	
експлуатацію.	

–	раніше	під	час	спорудження	бу-
дівлі	завжди	доводилося	вибирати:	

Важливі відмінності системи ARSO
- Підвищенні теплоізоляційні властивості (значна части-
на теплової енергії, яка розсіюється на поверхні фасаду, 
залишається за межами простору), що дає змогу бути 
в тренді енергоефективності та екологічності;
- стійкість до вітру і снігу з урахуванням особливостей 
певної кліматичної зони;
- тривалий експлуатаційний період, упродовж якого 
немає необхідності в обслуговуванні або ремонті;
- автоматичне управління системами ARSO горизонталь-
ними та вертикальними ламелями дозволяє регулювати 
рівень освітленості;
- унікальність і гнучкість конструкторських рішень 
дозволяє знайти оптимальне рішення для фасаду будь-
якої складності;
- сучасний вигляд, який підкреслює індивідуальну 
архітектуру фасаду будівлі.

    Сонцезахистні системи aRSO
  новий естетичний і енергоефективний простір
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Марина Дяченко
керівник компанії MANEZH 
– Проєктування сучасних фасадних сон-
цезахисних систем – дуже складний 
і відповідальний процес. Потрібно вра-
хувати всі побажання клієнта та безліч 
інших чинників. Важливо пам’ятати, 
що відповідно до останніх тенденцій 
простір має бути не тільки естетично 
привабливим, а й максимально енерго-
ефективним. Вирішити всі ці завдання 
може нова лінійка архітектурного сонце-
захисту ARSO by MANEZH. Системи ліній-
ки ARSO дають можливість реалізувати 
найсміливіші ідеї, вирішити найсклад-
ніші завдання і позитивно впливати на 
архітектуру міст України.

сонцезахист	буде	естетично	при-
вабливим,	енергоефективним	або	
функціональним.	Зараз	цей	вибір	
став	неактуальним,	позаяк	сучас-
ні	сонцезахисні	системи	допомага-
ють	об’єднати	всі	ці	функції.	Наша	
нова	розробка	системи	сонцеза-
хисту	фасадів	ARSO	–	яскраве	тому	
підтвердження,	–	розповідають	фа-
хівці	компанії.	

Стандартно	лінійка	представлена	
крилоподібними	ламелями	шириною	
75,	150	мм,	але	можливі	й	інші	варі-
анти	виконання	залежно	від	об’єкта	
і	бажання	замовника.

Відповідно	до	поставлених	завдань	
система	ARSO	може	бути	стаціо-
нарною	і	поворотною,	закривати	
горизонтальні	та	вертикальні	пло-
щини	або	поверхні	нестандартних	
конфігурацій.	Це	дає	можливість	ре-
гулювати	рівень	освітленості	та	вод-
ночас	підвищувати	енергоефектив-
ність	простору.	

Система SUNSHiEld 
для нестандартних конфігурацій

Якщо	будівля	замовника	має	не-
стандартну	конфігурацію,	кращим	
вибором	буде	система	SUNSHIELD,	
яка	має	ряд	переваг:
 	 	несуча	конструкція	з	екструдова-

ного	алюмінію	забезпечує	повну	
стійкість	системи	до	вітрових	на-
вантажень	нашої	кліматичної	зони;

 	 	до	100	%	теплової	енергії	розсію-
ється	на	поверхні	системи	й	зали-
шається	за	межами	приміщення;

 	 	поворотні	ламелі	регулюють	рівень	
освітленості	простору;

 	 	можливість	закривати	нестандарт-
ні	прорізи,	такі	як	еркер,	арка,	тра-
пеція	тощо.
Особливість	системи	SUNSHIELD	

у	тому,	що	її	можна	використову-
вати	не	тільки	зовні,	а	й	всередині	
приміщення.	

www.manezh.ua



52 Матеріали	і	технології



53Матеріали	і	технології

Будiвельний журнал  №3-4 (145-146), 2020

тренди, що задає FeIDaL  
безмежні декоративні рішення

Flüssig metall містить в собі натуральний металевий поро-
шок, що дає можливість будь-яку поверхню перетворити на 
металеву і буквально за годину відтворити природні процеси 
взаємодії металу з часом – корозію, патинування. І найголо-
вніше: процес окиснення за допомогою додаткових засобів 
Oxidator, Patina-effekt, Rost effekt – натуральний, а площину 
реакції можна контролювати, закріпивши поверхню лаком. 
Дизайнери високо оцінили цей неординарний продукт, який 
дав можливість успішно впровадити новий напрямок – гранж. 

Проте не всі обмежуються брутальним гранжем або лоф-
том. Для тих, хто цінує природність, розроблена серія деко-
ративних покриттів із вапна. 

Вапняна серія представлена декоративним штукатурками 
Antik Kalkdekor (тип «марморіно») та Travertino Kalkputz (тип 
«травертіно»), якими можна максимально реалістично відтво-
рити будь-яку текстуру каменю, а завдяки природним компонен-
там їх можна використовувати у дитячих і спальних кімнатах.

Все частіше у дизайнерських проєктах використовується 
ефект бетону або цементу. Цей тренд стає особливо попу-
лярним для ванних кімнат і підлог. Тому однією з розробок є 
система декоративних покриттів MikroZement, використову-
ючи які, можна перетворити будь-яке приміщення у справ-
жній шедевр, що відповідає світовим трендам. Презентація 
відбулася у грудні 2019 року в столичному ТЦ «Епіцентр-К». 

Новинка 2020 року – двокомпонентний поліуретановий лак 
Feidal Klarlack (глянсовий та матовий) на водній основі із за-
тверджувачем, який створює захисне покриття на декоратив-
них штукатурках, мінеральних, цементних і цегляних основах 
та ідеально підходить для нанесення на Feidal MikroZement. 
Призначений для захисту стін та підлог побутових приміщень, 
в тому числі кухонь, ванних кімнат, душових. Має високу зно-
состійкість, низьке водопоглинання, стійкий до миття побу-
товими засобами.

А на полицях будівельних маркетів уже скоро з’явиться 
новий продукт – акрилова шпатлівка Feidal Acryl-Spachtel 
Finish для фінішного шпатлювання стін і стелі, вирівнюван-
ня оштукатурених та бетонних поверхонь.

www.feidal.com.ua

Актуальні стилі лофт, хай-тек, ф’южин 
вимагають поєднання природнос-
ті дерева і каменю з брутальністю 
металу. Зважаючи на це, компанія 
«Файдаль» у 2018 році випустила 
рідкий метал Flüssig metall. Та якою 
б не була мода на дизайн, на першо-
му місці – натуральність. У 2019-му 
з’явилася серія покриттів із вапна 
і система покриттів MikroZement. 
А в 2020-му компанія продовжила 
виробництво матеріалів, які нади-
хають на створення шедеврів.

Серія вапняних декоративних покриттів ТМ FEIDAL –
ідеальний вибір для тих, хто цінує натуральність і природність

Унікальна система покриттів ТМ FEIDAL MikroZement для створення імітації бетону, 
мармуру, бетону на стінах, підлозі та поверхнях з безпосереднім впливом води

З декоративними покриттями ТМ FEIDAL можна перетворити 
поверхню у справжній шедевр, що відповідає світовим трендам
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Архітектор Ірина Благоляк представила проєкт 
«Еволюція дії» з елементами сенсорного саду, рос-
линних композицій і стилізованих порталів із схо-
динками, що мають особливий зміст: як наші дії або 
бездіяльність впливають на оточуючий світ

Керівник відділу маркетенгу компанії «СБК» Владислав 
Сергєєв переконаний, що широкий асортимент облицю-
вальної керамічної цегли різних кольорів і конфігурацій – 
чудовий матеріал для створення ландшафних нова-
цій: арт-об’єктів та оригінальних садових композицій

Комерційний директор ТОВ «Золотой Мандарин Квадра» 
Василь Мацковський розповів директору ТОВ «Ланд-
шафтне бюро» Вікторії Якименко про нові види про-
дукції, які компанія щороку впроваджує для облашту-
вання паркових і прибудинкових територій

Українська національна премія
ландшафтна архітектура і садовий дизайн

Організатори	–		Національна	спілка	архітекторів	україни	і	жур-
нал	«Ландшафт	і	архітектура»,	титульні	і	офіційні	партнери	–	«Зо-
лотой	Мандарин	Квадра»	і	«Слобожанська	Будівельна	Кераміка».	

Національна	премія	відобразила	досягнення	в	галузі	ландшаф-
тної	архітектури,	міського	планування,	ландшафтного	будівництва	
і	садово-паркового	мистецтва	протягом	останніх	десяти	років.

у	складі	міжнародного	журі	–	відомі	архітектори	і	дизайнери:	го-
лова	журі	Хелена	Гутмане	(Латвія),	Майкл	О’рейлі	і	Кайл	Галахер	
(Ірландія),	Maрк	Гелдоф	(Бельгія)	і	Олена	Олійник	(україна).

На	розгляд	подано	чимало	робіт,	 і	 кожна	по-своєму	цікава.	
Проєкти	реалізовано	у	Києві,	Харкові,	Львові,	Дніпрі,	Миколаєві,	
Одесі,	Вінниці,	умані,	Івано-Франківську	та	інших	містах	і	селах.	

Дипломи	лауреатів	І	ступеня	у	номінації	«Кращий	реалізова-
ний	об’єкт	громадського	простору»	отримали	одразу	два	львів-
ських	об’єкти:	реконструйована	Митна	площа	(«рутенія»,	керів-
ник	Ольга	Криворучко)	і	Меморіал	пам’яті	героїв	Небесної	Сотні	
(Guess	Line	Architects,	автори	Андрій	Лесюк,	Богдан	Гой	та	інші).	

Гарне	місце	відпочинку	–	парк	«Наталка»	у	Києві	та	Централь-
ний	міський	парк	у	місті	Буча	–	лауреати	у	категорії	«Нові	парки».

Інші	категорії	–	«Приватний	сад	громадського	користуван-
ня»	 (сад	Світлани	Кульбашної	 у	с.	Військове	на	Дніпропе-
тровщині);	 «Збереження	 та	 відновлення	 об’єктів	 історичної	
спадщини»	(Старокиївська	гора,	Київ);	«Території,	що	приля-
гають	до	багатоквартирних	будинків»	(«Зелене	море	затиш-
ку»,	 Одеса);	 «Території,	 що	 прилягають	 до	 бізнес-центрів,	
медичних	 центрів,	 інших	 об’єктів	 комерційного	 призначен-
ня»	(інноваційний	парк	UNIT.CITY);	«Дитячі	майданчики»	(ін-
клюзивний	дитячий	майданчик»,	Дніпро).	

у	номінації	«Виставкові	сади»	переможців	визначали	у	катего-
ріях	«Великі	сади»,	«Малі	сади»,	«Нові	імена».

А	 володарем	 гран-прі	 Премії	 став	 водно-пейзажний	 парк	
«Саржин	Яр»	у	Харкові.	На	втілення	проєкту	ревіталізації	зане-
дбаної	території	площею	понад	17	га	компанії	SBM	Studio	знадо-
билося	трохи	більше	4	років,	але	ця	робота	того	варта!

28–30 серпня 2020 року у Києві 
відбувся фестиваль, огляд ро-
біт та церемонія нагородження 
лауреатів І Національної пре-
мії з ландшафтної архітекту-
ри та садового дизайну. Твор-
чі представлення проходили 
на території Ботанічного саду 
імені О. Фоміна і в столичному 
Будинку архітектора у номіна-
ціях «Кращий реалізований 
об’єкт громадського простору» 
і «Кращий виставковий сад».
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Архітектор м. Бориспіль Світлана Костюченко і керівник регіональних продажів компанії «СБК» 
Руслан Школяренко переконані, що творча співпраця між виробниками матеріалів і фахівцями 
з ладшафтного дизайну сприяє вдосконаленню благоустрою міського середовища

Головний ландшафтний дизайнер КП УЗН Оболонського району м. Києва Світлана Кузнєцова 
і координатор конкурсу Олександр Барановський обговорили з фахівцями компанії «СБК» сучасні 
тенденції використання цегляної крихти як декоративного елементу в ландшафтному дизайні  

Фестиваль став чудовою нагодою озна-
йомитись із сучасними інструментами 
і пристроями, які дозволяють швидко, 
легко і ефективно виконувати трудоміст-
кі роботи у парках, садах, на присадиб-
них ділянках, де нелегко обійтися без 
потужної бензопили, газонокосарки або 
акумуляторного гілкоріза. Завдяки іні-
ціативам генерального директора ком-
панії «Андреас Штіль» Едуарда Дячен-
ка вся команда фахівців бере активну 
участь у різних заходах національного 
і місцевого значення – проведенні де-
мо-показів, навчань або змагань. Це дає 
можливість вчасно доносити інформа-
цію про новинки та акції, надавати фа-
хові консультації та формувати профе-
сійні навички проведення різних робіт 
у ландшафтному середовищі. 

Компанія «СБК» взяла участь у фестивалі як статусний 
партнер, адже представила оригінальні вироби: кращу 
в Україні цеглу ручного формування та принципово но-
вий продукт – керамічний декор (керамічну крихту). Ці 
матеріали вже доступні у чотирьох кольорах: кремовий, 
персиковий, вишневий, коричневий. Ландшафтний ди-
зайнер Світлана Кузнєцова розповіла, що кольоровий 
керамічний декор для декоративного мощення паркових 
доріжок вже став брендом у багатьох європейських кра-
їнах. Такі доріжки різних конфігурацій імітують природ-
ні стежки і створюють сприятливий мікроклімат у зонах 
відпочинку. А ще керамічна крихта використовується як 
декоративна відсипка між різними композиціями рослин 
і квітів на клумбах і газонах. Що ж до керамічної цегли 
ручного формування, то це чудовий матеріал для ство-
рення арт-об’єктів і оригінальних садових композицій: 
підпірних стінок, перегородок, диванчиків, лавок тощо.

керамічна цегла та керамічний декор –
природний матеріал для арт-об’єктів 

Ефективний догляд за садом 
забезпечать інструменти STIHL

ТМ «Золотой Мандарин» –
благоустрій найвищого рівня
Компанія «Золотой Мандарин Квадра», створивши 
сучасні високотехнологічні виробництва, з кожним 
роком розширює асортимент продукції і постачає її 
у всі регіони України. Це дає можливість архітекто-
рам і ландшафтним дизайнерам виконувати роботи 
з благоустрою територій найвищого рівня. А щодо 
самої тротуарної плитки – то створені візерунки та 
орнаменти вражають різноманітністю форм, текстур 
і шляхетністю кольорової гами. Продукція ТМ «Золо-
той мандарин» задіяна і в численних фестивальних 
роботах. Ось лише кілька прикладів: облаштування 
пішохідної зони в Обухові, набережної у Гостомелі, 
території біля станції метро «Арсенальна» в Києві. 
Виконавці цих барвистих доріжок і майданчиків 
переконані, що стильні і функціональні бетонні ви-
роби не лише створюють гарний естетичний вигляд, 
а й надійні в експлуатації.
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Фахівці	EcoLake	протягом	десяти	ро-
ків	працюють	по	всій	україні	і	до	кожно-
го	замовлення	підходять	індивідуально,	
створюючи	детальні	проєкти.	Водойми,	
які	беруть	у	роботу,	супроводжують	й	
надалі:	ведуть	спостереження,	викону-
ють	повторні	очищення.	Принцип	–	не	
зробити	й	забути,	а	постійно	підтриму-
вати	їх	у	належному	стані.

Важливо	й	те,	що	для	проведення	
благоустрою	тепер	застосовуються	не	
габаритні	екскаватори,	які	не	завжди	
можуть	дістатися	невеликої	водойми,	а	
мобільні	міні-земснаряди,	виробництво	
яких,	до	речі,	налагоджено	на	підпри-
ємстві	під	власним	брендом	EcoLake.	
З	таким	обладнанням,	що	легко	роз-
бирається	і	транспортується,	досить	
зручно	виконувати	різні	роботи	будь-
якої	складності	на	водних	об’єктах	не-
залежно	від	умов	їх	розміщення.

Відновлення	екосистеми	озер,	ае-
рація	і	зариблення	–	все	це	дарує	при-
ємний	відпочинок	і	насолоду	від	вдалої	
риболовлі.	А	щоб	перебування	біля	во-

дойм	було	більш	комфортним,	створю-
ють	пляжі,	чистять	пісок,	будують	елін-
ги,	пірси,	містки	тощо.

Звичайно,	варто	подбати	й	про	безпе-
ку.	Для	зміцнення	берегів	і	декоративних	
робіт	вже	понад	п’ять	років	застосову-
ють	дубові	матеріали.	З	ними	працюва-
ти	зручно,	вони	екологічні	і	мають	гарний	
вигляд.	Але	для	цього	потрібне	високе	
цільне	дерево,	а	щоб	таке	виросло,	зна-
добиться	не	менше	60	років!

нові матеріали прикрашають 
і оберігають довкілля

Але	технології	не	стоять	на	місці	–	на	
ринку	вже	з’явилися	нові	якісні	матері-
али,	які	дозволяють	зберігати	природні	
ресурси.	Тому	все	частіше	замість	ду-
бових	матеріалів	використовують	штуч-
ний,	але	екологічно	безпечний	шпунт	
Pietrucha	і	композитну	терасну	дошку.	

Шпунти	з	ПВХ	досить	стійкі	до	ме-
ханічних	пошкоджень,	біологічних	і	ат-
мосферних	чинників,	навіть	до	екстре-
мальних	температур,	морської	води	

та	ультрафіолетового	випромінюван-
ня,	а	також	зручні	для	транспортуван-
ня	і	нескладні	у	монтажі.	Все	частіше	
їх	використовують	у	різних	будівельних	
проєктах	як	альтернативу	не	тільки	ви-
робам	з	дерева,	а	й	бетону	та	сталі,	

Такі	шпунти	вже	широко	застосову-
ються	для	захисту	і	регулювання	бере-
гів	річок,	каналів	зі	змінним	рівнем	води;	
при	будівництві	протипаводкових	кон-
струкцій	для	збільшення	їх	герметичнос-
ті	та	запобігання	протіканню	води.

Не	менш	важливо,	що	штучні	шпунти	
підлягають	подальшій	переробці.	Отже,	
компанія	не	лише	використовує	нові	
матеріали,	створює	затишні	майданчи-
ки	для	відпочинку,	а	й	дбає	про	збере-
ження	довкілля!

+38	067	336	72	70	
www.ecolake.com.ua

як зробити озеро гарним для відпочинку  
комплекс послуг EcoLake з відновлення водойм

Здійснити мрію про чисте озеро по-
руч з власним будинком, де плещеть-
ся риба, а навколо – чудова природа 
і затишок, виявляється, тепер дуже 
просто. Варто лише звернутися до 
фахівців компанії EcoLake, які профе-
сійно виконують роботи з відновлен-
ня, збереження і покращення екосис-
теми природних та штучних водойм. 
Досвідчені інженери і ландшафтні ди-
зайнери зроблять усе, щоб забезпечи-
ти замовникам повноцінний відпочинок 
в належних екологічних умовах.
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Парк «Саржин яр»
у гармонії з природою 

«Саржин Яр» – природна оаза у 
центрі великого міста, де легко 
дихається у затінку вікових де-
рев, а спрагу гамує джерело з 
найчистішою у Харкові водою. Тут 
можна прогулятися мальовничи-
ми алеями, посидіти біля озера з 
фореллю, зануритися в цілющу 
освячену купіль… За проєкт реві-
талізації цього водно-пейзажного 
парку компанія SBMstudio у серпні 
2020 року отримала Гран-прі I На-
ціональної Премії з ландшафтної 
архітектури та садового дизайну.

ревіталізація	парку	триває	вже	чотири	роки.	І	якщо	раніше	«цивілі-
зованою»	була	лише	центральна	частина,	то	нині	паркова	зона	роз-
ширилася	на	цілих	17	га.	Там,	де	раніше	були	дикі	хащі,	нині	–	просторі	
велодоріжки	з	естакадами	впродовж	3,5	км,	невеличкі	струмки	пере-
творилися	 на	 мальовничі	 озера	 з	 шістьма	 дамбами	 і	 оригінальними	
містками.	При	цьому	дбайливо	збережено	всі	дерева	–	окраса	парку.

Споруджено	три	дитячі	майданчики	–	тепер	тут	цікаво	і	безпечно	і	най-
меншим,	і	старшим.	Дозвілля	дорослих	і	дітей	урізноманітнюють	«цікавин-
ки»	–	такі	як	гвинт	Архімеда,	водна	стіна	–	душ	просто	неба.	А	такі	об’єкти,	
як	«Мамин	дім»,	–	це	неабиякі	зручності	для	прогулянок	з	малюками.

Головна	мета	проєкту	–	екологічність.	Більшість	доріжок	вкрита	не	
асфальтом,	а	дренована:	на	утрамбований	ґрунт	укладали	георешітку,	
потім	щебінь,	а	зверху	засипали	щебеневу	крихту.	Отже,	жодних	про-
блем	з	дощовою	водою,	яка	вільно	просочується	в	землю.	Георешітка-
ми	також	укріплено	схили.

–	Для	благоустрою	використали	передусім	природні	матеріали	–	дере-
вину,	сланцеві	плити,	цеглу	клінкерну	і	ручного	формування,	–	розповідає	
директор	компанії	SBMstudio	Ольга	Клейтман.

Так,	з	«Катеринославської	цегли»,	сформованої	під	старовину,	збуду-
вали	«Мамин	дім»,	облаштували	зручні	лави	навколо	дерев.	Об’єкти	ма-
ють	не	лише	оригінальний	вигляд,	а	й	стійкі	до	атмосферних	впливів.

На	наступний	рік	буде	продовжено,	передусім,	ревіталізацію	озер	з	пей-
зажними	зонами.	Парк	стане	ще	кращим,	а	відпочинок	–	змістовнішим!
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11	грудня	у	столичному	Premier	Palace	Hotel	відбулася	урочиста	це-
ремонія	 нагородження	 переможців	 Всеукраїнської	 будівельної	 премії	
іBuild	2019.	Кращі	компанії	та	об’єкти	обиралися	у	трьох	основних	но-
мінаціях:	«Кращий	серед	рівних»,	«Вимір	успіху»,	«Відкриття	року».	Це	
більше	300	учасників	і	майже	50	переможців!

–	 Сьогоднішня	 святкова	 подія	 свідчить	 про	 неабиякий	 інтерес	 всіх	
учасників	ринку	бути	в	числі	кращих.	Саме	будівництво	–	один	із	ключо-
вих	драйверів	економіки,	 і	за	останні	два	роки	наша	країна	піднялась	у	
рейтингу	Doing	Business	за	показником	«Отримання	дозволів	на	будівни-
цтво»	з	140-го	місця	на	30-те	–	це	вагомий	аргумент,	–	наголосив	у	своєму	
виступі	президент	Конфедерації	будівельників	україни	Лев	Парцхаладзе.

Переможців	вітали	перший	заступник	Міністра	розвитку	громад	та	те-
риторій	україни	Дмитро	Живицький,	голова	профільного	Комітету	Верхо-
вної	ради	україни	Андрій	Клочко,	президент	Торгово-промислової	палати	
україни	Геннадій	Чижиков	і	представниця	Європейської	бізнес	асоціації	
Валерія	Кушнерчук	та	інші	почесні	гості.

–	Такі	урочисті	заходи	дають	нам	можливість	ширше	популяризувати	
досягнення	галузі,	створювати	банк	передових	ідей,	а	учасникам	ринку	
швидше	про	них	дізнаватися	та	обмінюватися,	–	розповів	голова	ради	ди-
ректорів	КБу	Олександр	ротов.

Одним із титулованих учасни-
ків премії іBuild поправу можна 
назвати компанію «Ліко-хол-
дінг», яка стала переможцем у 
номінації «Надійність та якість 
будівництва», а також відзна-
чено її ЖК «Венеція» як «Кра-
щий інфраструктурний проєкт» 
і ЖК «Ліко-Град» як «Кращий 
житловий масив». На фото: ко-
мерційний директор компанії 
Лариса Ломакіна і президент 
КБУ Лев Парцхаладзе під час 
вручення почесних нагород.

www.ibuild.ua

Директор з маркетингу компанії «Інтергал-Буд» Ірина Михальова 
отримала нагороду в номінації «Забудовник року»

Голова Ради директорів КБУ Олександр Ротов
і генеральний директор компанії «НЕСТ» Олексій Полєтуха

Серед учасників заходу – ХК «Енергомонтажвентиляція», 
яку очолює генеральний директор Михайло Іщенко 

Серед переможців – керівники будівельних, проектних, юридичних компаній, підприємств з виробництва різноманітних матеріалів і виробів



Уважаемые руководители и специалисты!
Приглашаем Вас принять участие в следующем спецвыпуске 
«Керамическое строительство», который содержит актуальную ин-
формацию o новых технологиях производства и широком ассор-
тименте строительной керамики для современного строительства 
и архитектуры. Спецвыпуск широко распространяется на протя-
жении года и пользуется авторитетом среди руководителей пред-
приятий, организаций и специалистов отрасли.

Dear leaders and specialists!
Editorial staff invites You to take part in making the next issue «Ceramic brick 
building» in order to present new technologies and clay products. This magazine 
includes actual information about state of the art production technologies and 
various assortments of ceramic bricks and other clay products for modern 
construction and architecture. This authority magazine is widely distributed during 
the whole 2015 year among the top-managers of enterprises and branch specialists.

ЧитАЙтЕ и ПодПиСЫвАЙтЕ

основная тематика

• Законодательство

• Инвестиции  
и финансирование

• Кредитование  
и ипотека

• Архитектура

• Энергосбережение

• Строительство 

• Проектирование

• Современные  
технологии

• Производство  
стройматериалов

• Маркетинг

• Торговля

• Супермаркеты

Украинский  информационно-аналитический ежемесячник –
полезный строителям и производителям стройматериалов

СПЕцвЫПуСК «КЕРАМіКА'2021»

«Будівельний журнал» освещает актуальные вопросы и меро-
приятия в сфере архитектуры и строительства, участник мно-
гих международных выставок в России, Франции, Германии  
и Италии. Благодаря оперативной и профессиональной работе 
редакция завоевала авторитет у отечественных и зарубежных 
компаний строительной индустрии, работающих в Украине.
«Будівельний журнал» –  ведущее издание отрасли и выходит 
при поддержке Министерства регионального развития и стро-
ительства Украины, является членом Строительной палаты 
Украины, Конфедерации строителей Украины, Всеукраинского 
союза производителей стройматериалов. За активную дея-
тельность награжден Дипломом Министерства регионального 
развития и строительства Украины, Дипломом Международ-
ного академического рейтинга «Золотая Фортуна».

«Будівельний журнал» (Building Magazine) because it covers 
important issues and different events in architecture and construction 
in Ukraine and abroad. Representatives of the magazine visit 
international exhibitions in France, Germany and Italy. Efficiency 
and professionalism of the editorial staff is highly regarded by 
leading international building companies represented in Ukraine. 
«Будівельний журнал» is a leading construction magazine. It is 
supported by the Ministry for Regional Development and Construction 
Chamber of Ukraine. The magazine is a member of the All-Ukrainian 
Union of Building Materials and Products Manufacturers, Ukrainian 
Building Association and the Chamber of Construction of Ukraine. 
For its active work, it was awarded by the Diploma of the Ministry 
for Regional Development and Construction of Ukraine, Diploma 
of the International Academic Rating Golden Fortune.

Подписной индекс  95473
Поставщик ЧП  «Дім-Оллен»
ЗКПО  33643806
Банк  КРУ КБ «Приватбанк», р/р  26000053100577, МФО 321842
ЧП «Дім-Оллен» является плательщиком налога на прибыль на общих условиях
Плательщик _________________________________________________
Счет № 202-_______от « ______»  ______________________ 2020___ г.

№ Наименование Ед.измерения Количество Цена, грн. Сумма, грн.

1
Подписка 

«Будівельного журналу» 
шт. 6 80,00 480,00

Всего на сумму: Четыреста восемьдесят гривен 00 коп., без ПДВ Всего 480,00

      Справки по тел.   +38 067 233 19 12
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ТОВ «ЗінКо Україна»
+38 050 481 57 67

        +38 050 481 41 31
        +38 044 496 06 83

        info@zinco.com.ua
        www.zinco.com.ua
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керамічне будівництво

70 років будуємо Харків

www.instagram.com/trest_gs1/

www.facebook.com/gs1kharkov/

+38 057 715 61 13,  057 751 17 57

www.gs1.com.ua
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www.heat-pex.ua

СучаСні СиСтеми водопоСтачання, опалення та тепла підлога

тов «виРоБнича ФіРма ХітпеКС уКРаЇна»

м. Київ, вул. Виборзька, 104, оф. 309; тел.: +38 044 456 1099

Фото: житловий будинок на вул. Зодчих, 9

побудований Концерном «Поділля», м. Вінниця

Сонце вам рахунок 
не виставить!

Сонце вам рахунок 
не виставить!

www.ekotechnik.in.ua   ekotechnik.sales@gmaii.com   +38 067 223 43 77   +38 094 823 73 34

Сонячні станції для промисловості та бізнесу

Домашні сонячні станції під «зелений» тариф

Автономні (гібридні) сонячні станції

Енергоефективне будівництвоКЕРАМІКА
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Iнформаційно-аналітичний журнал

+38 048 703 13 06         www.micromegas.com.ua

Візитна картка «Мікромегас» –

фасад і стіни з керамічної цегли!

спецвипускЕнергоефективнебудівництвоКЕРАМІКА
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Проектування, закупівля обладнання, виготовлення, монтаж, 
налагодження та сервісне обслуговування систем опалення, 

вентиляції, кондиціювання повітря та 
теплохолодопостачання.

Україна, 01030, м. Київ, вул. І. Франка, 5-Б
+38 044 234 59 44    emv@emv.com.ua    www.emv.com.ua

Україна, 01030, м. Київ, вул. І. Франка, 5-Б
+38 044 234 59 44    emv@emv.com.ua    www.emv.com.ua



Ви відчуваєте, що у вашому приміщенні бракує життя? Просто оживіть його за 
допомогою вікон для пласких дахів. Наповніть життя природним світлом та 
позитивною енергією.

ВІКНА ТИПУ G ЦЕ:

+ НАТУРАЛЬНЕ СВІТЛО
Конструкція вікна забезпечує 
до 16% більше заскленої 
поверхні відносно рішень 
конкурентів.

+ СВІЖЕ ПОВІТРЯ
Відкривальні вікна забезпечують 
свіже повітря в приміщенні.

+ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ
Завдяки застосуванню 
перевіреної конструкції вікна, 
ви отримуєте на 34% кращу 
термоізоляцію відносно рішень 
конкурентів, а також нижчі 
рахунки за опалення.

www.fakro.com.ua

НАПОВНИ 
ЖИТТЯ      
СВІТЛОМ

ВІКНА ДЛЯ ПЛАСКИХ ДАХІВ

СВІТЛО
ПОВІТРЯ
ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ


